Test: 1328 _Az_Alyani_Yekun imtahan
Fenn: 1328 Kimya I
Sual sayi: 674

1) Sual:ogor neytrallagsma reaksiyasinda (mol/I'san) 1 san orzindo 0,1 mol HCI (gabin hocmi 1 1) sorf olunmugsa, homin reak-siyanin siiratini
hesablayin.

A) 10
B) 3,65
C) 7,3
D) 0,1
E)0,2

2) Sual: Temperaturu 60C-don 80C-o qoador artirdigda reak—siya-nin siirati 16 dofo artir. Stirstin temperatur omsalini tapin.
A) 4

B) 2

0)25

D)3

E) 3,5

3) Sual: Temperaturu 300C!don 330C godor artirdiqda reak—si—ya-nin siiroti ne¢o dofo artar? Temperatur omsali 3-0 borabordir.
A)9

B) 12

C) 27

D) 54

E) 81

4) Sual:Gostorilon siralarin hansinda yalniz kimyavi rabitonin yaranmasinda morkozi atomun sp2 hibrid orbitallar istirak edon molekullar
verilmisdir?

AlCly, BCly, BF;, CF4
A)

BF3, BCl3, AIF 3, AICK
B)



BF3, BCly, CF4, CCly
0

BFz, BCly, AlF 3, CCly
D)
E) CF4, BClz, AlICI;, CCly

5) Sual:Qatilig1 100 graminda hall olan maddanin qramlarla miqdart ils ifads olunan mohlul necs adlanir?
A) molyar

B) faizli

C) titrli

D) molyal

E) normal

6) Sual: Temperatur omsali 2 olan kimyovi reaksiyanin tempera—tu-ru 20C-don 60C yliksaltson reaksiyanin siiroti ne¢o dofo ar—tar?
A) 32

B) 8

)6

D)9

E) 16

7) Sual:Reaksiya 120C-dos 16 saniyo orzindo qurtarir. Temperatur omsali 2 olan reaksiya 150C-da ne¢o saniyoys qurtarar?
A)S
B) 1
C)2
D)3
E) 4

8) Sual:Kimyaovi reaksiyanin siirati 100 C temperaturda 0,3 mol/l'san 130 C-ds homin reaksiyanin siiratini hesablayin. Sti—ratin temperatur omsali 2-
dir.
A) 6,8



B) 2,4
0)3,2
D) 10,6
E) 4,8

9) Sual:0,5 litrlik gabda 2CO+02 ---- 2CO2 reaksiyasi naticosinda 20 san arzinds 16 q oksigen sorf olunur. Dom gazinin sorfolunma siiratini (mol/l
san. ilo) miioyyon edin. Ar (O)=16

A) 0,05
B) 0,8
C) 1,6
D) 3,2
E)0,1

10) Sual:Temperatur omsali 2 olan reaksiya 50 C-do 4 doqiqoyo basla catirsa, homin reaksiya 90 c - do ne¢o doqigoyo basa catar?
A) 25
B) 10
)20
D) 15
E) 30

11) Sual:. 1. Tozyiq 2 dofs artanda siirat 2 dofa artir. I1. Qatiqliq 2 dofa azalanda siirat 2 dofo azalir. ifadolar hansi tonlik ii¢iin dogru deyil.

A) C+H2 (bux)O---mm-m-- CO +H20
B) C+CO2 ~----- 2CO

C) C+O2--emem CO2

D) C+02 —mmeeev 2CO

E) CHA4(bux)+H20 ---mmmemmv CO +3H2

12) Sual:4NO2+02+2H20 ----- 4HNO3 reaksiyanin O2 —na gora siirati 0,05 mol/l san. Hans1 ifado dogrudur? 1. 20 san orzinds 5,6 1 NO 2 sorf
olunur. 2. 40 san orzindo 34 q H2O sorf olunur. 3. 60 san orzindo 12 mol HNO3 alinir

A)23
B) yalmiz 1



C) yalnmiz 2
D) yalniz 3

E) 1,3

13) Sual:Tursular vo asaslar haqqinda proton nozariyyasinin miiddeasini gostarin.

A) mohlulda miisbat yiiklii ion oamalo gatiron elektrolitlor tursular, monfi yiiklii ion amalo gotiron elektrolitlor osaslardir
B) tursular proton veran, asaslar iso proton gobul edon maddslordir

C) tursular proton gobul edon, asaslar iso proton veron maddslordir

D) tursular elektron ciitlinii gobul edon, asaslar iso elektron ciitiinii veron maddolordir

E) tursular elektron ciitiinii veran, asaslar iso elektron ciitiinii qobul edon maddolordir

14) Sual:Hans:1 sirada yalniz kimyavi rabitonin yaranmasinda markazi atomun sp3 hibrid orbitallari istirak edon molekullar verilmisdir?
CFq4, CClg, CHy, BF3

CHa, CFa4, CCla, SiF4
B)

BF3, AICI3, SiF4, CHy
©)
D) CCla, CHa, SiF 4, AIC

CClg, CHa, BF3, AICI
E)

15) Sual:NaOH-in arintisinin elektrolizi zamzni anodda gedon proses hansi cavabda diizgiin verilmisdir?
2H" + 26" H;

A)

40H —4e— 05 +2H50
B)

2H 0 — A —=5 +4H*
®)

20H -2~ 03 +H
D) ﬁ 2 2

Ma* +e— Na'
E)



16) Sual:Tozyiqin doyigsmosinin tarazligin yerdoyismosing tosir etmoyaon prosesin sxemini gostorin.
A) 3Fe(b) +202(q) — Fe304(b)

B) 2NO(q) — N2(q) + 02(q)

C) CaO(b) + CO2 —CaCO03

D) Ca(b) + H2(q) — CaH2(b)

E) PCI5(m) — PCl13(m) + CI2(q)

17) Sual: Molekuldaxili oksidlogsmo-reduksiya reaksiyasinit miioyyon edin.
A) 2PH3 + 402 — P205 + 3H20

B) 2NaNO3 — 2NaNO2+02

C) 3HNO2 — HNO3 + 2NO + H20

D) 2H2S + H2S03 — 3S + 3H20

E) SHCI + HCIO3 — 3CI2 + 3H20

18) Sual:Hansi elementin izotoplar1 kimyavi aktivliklorine gors forqlonirlor?
A) qalay

B) hidrogen

C) xlor

D) oksigen

E) mis

19) Sual:Qatilig1 bir litrindo hall olan maddonin ekvivalentlorinin say1 ils ifado olunan moahlul heco adlanir?
A) faizli

B) normal

C) molyal

D) titirli

E) molyar

20) Sual:Yalniz polyar molekullardan ibarat siran1 miioyyon edin.
A)NO, H2, 02, N2



B) HCI, HBr, H20, NH3
C) HCL, NO, H2, 02

D) HF, H20, N2, NH3
E) 02, NH3, H20, N2

21) Sual:Hansi sirada yalniz suda mohlullarinin elektrolizi prosesinds katodda metal ayrilan maddolor gostorilmisdir?
A) Cu(NO3)2,NaOH, KClI

B) Cu(NO3)2, AgNO3, AuCl3

C) NiCl2, Na2S04, AICI3

D) MgS04, AgNO3, K2504

E) K2S04, CaCI2, MgS0O4

22) Sual:Hansi reaksiyada A maddasinin qatiliginin doyismasi reaksiyanin siirating tasir etmoaz?
A) 3A(q) + B2(b) —

B) 2A(b) + 2B(q) —

C) 2A(q) + B2(b) —

D) A(g) + B(q) —

E) 3A(q) + B2(b) —

23) Sual:Hansi reaksiyada A maddosinin qatiligi1 2 dofo artirilsa reaksiyanin siiroti 4 dofo artar?
A) A2(b) + B2(q) —2AB(b)

B) 2A2(q) — B(q)

C) A2(q) + B(b) — BA2(b)

D) A2(q) + B2(q) —2AB(q)

E) 2A2(b) —B(b) + C(q)

24) Sual:Hidrogen rabitalorindon hans1 davamlidir?

A)H-N...H-
B)H-F...H-
C)H-S...H-

D)H-0O...H-



EYH-Cl...H-

25) Sual:Radioaktiv izotopun baslangic migdarinin yarisinin parcalanmasina sorf olunan zaman miiddoti neco adlanir?
A) radioaktiv izotopun parc¢alanmasinin siirati

B) yarimpar¢alanma dovrii

C) tobii radioaktivliyin siirati

D) spontan parcalanmanin siirati

E) siini radioaktivliyin siiroti

26) Sual:Siini radioaktivlik nodir?

A) deytonlarin torotdiyi reaksiyalar

B) siini tisullarla alinan niivalorin 6z-6ziino pargcalanmasi
C) neytonlarin tasirindon uran niivasinin boliinmasi

D) yiiksok temperaturda plazmada gedon reaksiyalar

E) protonlarin toratdiyi reaksiyalar

27) Sual:Oksigenin Yerds basqa planetlora nisbaton genis yayilmasinin sobobini gostorin.
A) oksidlogma doracasi

B) Si, Al vo basga elementlorlo davamli rabito omolo gotirmasi

C) niivonin qurulusu

D) radioaktivliyi

E) geyri-iizvi tizvi maddslorin par¢alanmasinin asas mahsulu olmasi

28) Sual:Coxatomlu basit maddoslori miisyyan edin: I yod II kiikiird III ag fosfor IV arqon V helium
A) LILIII

B) I1, I1I

C)TIL, V

D) II, IV

29) Sual:Hans1 halda basit maddonin adi gostorilib?
A) hava



B) karbon qaz1
C) ozon

D) su

E) malaxit

30) Sual:Hans1 siradaki biitiin elementlor doyiskon valentlidir?
A) Na, Mg

B)S, Ca

C) Fe, P

D) C, Na

E)F, Cl

31) Sual:Hans1 elementin on yiiksok valentliyi onun dovri sistemds yerlosdiyi qrupun ndmrasing uygun deyil?
A) 13Al

B) 12Mg

C) 17C1

D) 80

E) 11Na

32) Sual:Hans1 metal adi goraitdo maye haldadir?
A) Au
B) Na
C) Hg
D) Ag
E) Ca

33) Sual:Hans1 miirokkab maddodir?
A) almaz

B) azot

C) grafit

D) malaxit



E) domir

34) Sual:Hans1 geyri metal deyil?
A) silisium

B) fosfor

C) karbon

D) azot

E) xrom

35) Sual:Hans1 metal deyil?
A) aliminium

B) mis

C) qalay

D) bor

E) civo

36) Sual:Hans1 maddo eyni név atomlardan togkil olunub?
A) nisasta

B) qliikoza

C) malaxit

D) domir

E) polad

37) Sual:Qaris181 miioyyan edin:
A) neft

B) fenol

C) benzol

D) ozon

E) azot



Xlorid tursusu il? hanst madd?1?r realisivayva daxil olurla?
L. KMnO, IO K:50,4 OI. PH(NO3)z IV. Ag
38) Sual: )
A LIV
B) yalniz I
C) 11, IV
D) I, 11, III
E) 1, Il

1 mol xlorid tursusunun artiq miqdarda MnO; ile garsithqh tesirinden nece
litr (n.5.) xlor ahnm?

39) Sual:

A) 44,8

B) 2.8

C) 5.6

D) 11,2

E) 224

40) Sual:Hans1 sxem iizro laboratoriyada xlor alinmir?

E2CrO++HC] — =
A)zr‘z? =

—
B) MO +HC]

C) EMnOy+HC] ——

D) FesOs+HCl'—

KClOA#HC] —=
E)

41) Sual:Hansi reaksiya lizro xlor ayrilir?
A) HCI+MnO2 —
B) HC1+Mg —



C) HCI+MgO —
D) HCI+MgBr2 —
E) HCI+Br2 —

42) Sual:Gostarilonlordon hansi ifads xlor tigiin sohvdir?
A) oksigenlo reaksiyaya girmir

B) sari1-yasil rongli qaz

C) havadan toxminon 2,5 dofo agirdir

D) kaskin bogucu qazdir

E) bork halda atom kristal qofosine malikdir

43) Sual:Hans1 metallar xlorid tursusu ils qarsiliglt tasirds olur? I. Mg II. Cu IIl. Fe IV. Ag
A) L 11

B)LII

C) 1L, 11I

D) III, IV

E)L I, IV

CT ionu hans1 kationlarla cokunta tm?1? g?tivir?
I.Fe?* ILPL? II. Ag’ IV. A1

44) Sual: '

A) yalniz II1

B)LII

C) 1L, 11

D) III, IV

E) I, IV

45) Sual:Xlorid tursusu ils hansi siradaki biitliin metallar reaksiyaya girir?
A) Zn, Cu, Fe
B) Na, Mg, Cu



C) Fe, Pb, Ag
D) Cu, Hg, Ag
E) Zn, Mg, Al

46) Sual:Hom xlorla, hom do xlorid tursusu ilo reaksiyay daxil olan maddolorin formulunu goéstorin. I. Na2SO4 II. Al III. Cu IV. NaOH
AL IV

B) I, IV

C)L 11

D) II, 111

E)L III

47) Sual:1 mol Na ilo 2 mol xlor reaksiyaya girdikds ne¢a mol NaCl alinir?
A) 4,5

B) 1

02

D)3

E) 4

48) Sual:Hans1 madds no xlorid tursusu, no do xlorla reaksiyaya daxil olmur?
A) Cu

B) CuO

C) Fe

NH;
D)

E) I8
49) Sual:Hans1 madds no xlorid tursusu, no do xlorla reaksiyaya daxil olmur?
B) Cu
C)Ca



D) S
E) KOH

50) Sual:Hom xlorla, hom do xlorid tursusu ilo reaksiyaya daxil olan maddoni gostorin?
A) Mg

B) Hg

C) Si

O2
D)

51) Sual:Hans1 maddo hom xlorla, hom do xlorid tursusu ilo qarsiligl tesirdo olur?

Ha
A)

B) NaOH
C)Cu
D) CO

E) HO

52) Sual:Halogenlorin elektromonfilik vo sixlig1 fliiordan yoda gadar neca doyisir? elektromanfilik sixliq
A) azalir azalir

B) artir artir

C) azalir artir

D) artir azalir

E) artir doyigmir

53) Sual:Hansi reaksiya getmoz?
A) F2+HC1 —_—

Brot+MNaCl——
B)



Cla+MaBr —
&)

Er-+HI —_—
D)

g) Clz+KBr —

54) Sual:Hans1 duz suda daimi codluq yaradir?
NaHCO4

B) CalHCO3):
C) Na(Cl

Mg 04
D)

) MgHCOs)2

A)

55) Sual:Hansi1 duz suda miivaqqati codluq yaradir?

Mg@lg
A)

MgE Oy
B)

C) MgHCO3)

D) MaHZO5

E) Zanily

56) Sual:Hansi ionlar suda miivaqqati codluq yaradirlar?
Mg+2, K+

A)

Ca*?, Mg
B)



Ca™ Na'
9
D) E ', MNa

) NHY, Na

57) Sual:Temperaturun yiiksalmaosi ilo hansi iki maddonin suda holl olmasi azalir? (Siirot 27.11.2013 12:00:42)

A) C12Hz2011, NHsCl

B) CO, NaCl

MNazCios, CraHaO
Q) 2003, CraHz0

i3, Malf O
E) 2: 3

58) Sual:Temperaturun artmasi ilo gazlarin hall olmasi neco doyisir? (Siirot 27.11.2013 12:00:38)
A) artir, sonra iso azalir

B) doyismir

C) azalir

D) artir

E) azalir, sonra ilo artir

59) Sual:Tozyiqin artmasi ilo hansi birlosmonin holl olmasi artir? (Stirot 27.11.2013 12:00:35)
A) H2S04

B) KCl

C) NaNO3

D) Na20

E) CO2

60) Sual:Torkibinds 4 ¢ NaOH olan 250 ml mahlulun molyar qatili§in1 hesablayin. (Siirat 27.11.2013 12:00:32)
A)l



B) 0,1
C)0,2
D) 0,4
E) 0,5

61) Sual:Normal moahlulun 6l¢ii vahidini gdstorin. (Stirat 27.11.2013 12:00:20)
A) g/mol

B) mol/l

C)q/l

D) g-ekv/l

E) mol/kq

62) Sual:Hansi li¢ metal natrium hidroksid mohlulu ils reaksiyaya girmir? (Siirot 27.11.2013 12:00:17)
A) Zn, Cu, Hg

B) Zn, Be, Mg

C) Al, Zn, Be

D) Mg, Ca, Al

E) Hg, Cu, Au

63) Sual:Hans1 birlosmo suda hall olmur?
A) CaCO3

B) NaCl

C) Ca(OH)2

D) KNO3

E) Na2S0O4

64) Sual:Tozyiqin artmasi ilo hans1 birlosmonin hall olmast artir?
A) H2S04

B) KCI

C) NaNO3

D) Na20



E) CO2

65) Sual:Doymus mohlulda duzun kiitlo pay1 20%-dir. 100q suda hall olan mohlulda bu duzun kiitlosini hesablayin.
A) 35
B) 10
C) 18
D) 25
E) 30

66) Sual:20 q kalsium xloridi 180 ml suda hall etdilor. Alinmis moh-lulda kalsium xloridin kiitls payin1 tapin.
A) 18

B)9

O) 10

D) 11

E) 14

67) Sual:Hansi li¢ metal natrium hidroksid mohlulu ilo reaksiyaya girmir?
A) Zn, Cu, Hg

B) Zn, Be, Mg

C) Al, Zn, Be

D) Mg, Ca, Al

E) Hg, Cu, Au

68) Sual:Hollolma haqqinda hansi ifads dogrudur?

A) tozyiqin artmasi ilo qazlarin hollolmasi azalir

B) hollolma yalniz fiziki prosesdir

C) hallolma yalniz kimyavi prosesdir

D) hollolma hom fiziki, hom do kimyovi prosesdir

E) temperaturun artmasi ilo qazlarin hallolmasi yiiksolir

69) Sual:Normal mohlulun 6l¢ii vahidini gostorin.



A) g/mol
B) mol/l
O) g/l

D) g-ekv/l
E) mol/kq

70) Sual:Temperaturun artmasi ilo qazlarin hall olmasi neco doyisir?
A) artir, sonra iso azalir

B) doyismir

C) azalir

D) artir

E) azalir, sonra ilo artir

71) Sual:Hollolma omsalinin 6l¢ii vahidini gostarin.
A) kg/mol

B) mol/l

C) g/mol

D) g/l

E) l/kq

72) Sual:Hansi siradaki maddslorin temperaturun artmasi ilo hall olmasi azalir? (Siirat 27.11.2013 12:00:14)
A) NH4Cl, K2S04, NaCO3

B) KNO3, 02, CaCl

C) NaCl, K2CO3, NH3

D) NH3, CO2, 02

E) CO2, Na2S04, KCl

73) Sual:Hansi birlogsmo suda holl olmur? (Siirat 27.11.2013 12:00:11)
A) CaCO3

B) NaCl

C) Ca(OH)2



D) KNO3
E) Na2S04

74) Sual:Hollolma haqqinda hans1 ifado dogrudur? (Siirot 27.11.2013 12:00:07)
A) tozyiqin artmasi ilo qazlarin hollolmasi azalir

B) hollolma yalniz fiziki prosesdir

C) hallolma yalniz kimyavi prosesdir

D) hollolma hom fiziki, hom do kimyovi prosesdir

E) temperaturun artmasi ilo qazlarin hallolmasi yiiksolir

75) Sual:Hollolma omsalinin 6l¢ii vahidini gostorin. (Siirat 27.11.2013 12:00:04)
A) kg/mol

B) mol/l

C) g/mol

D) g/l

E) l/kq

76) Sual:Doymus mohlulda duzun kiitlo pay1 20%-dir. 100q suda holl olan mohlulda bu duzun kiitlosini hesablayin. (Siirot 27.11.2013 12:00:01)
A) 35
B) 10
C) 18
D) 25
E) 30

77) Sual:50 q duz miioyyon temperaturda 500 ml suda hsll olaraq doymus moahlul omala gatirir. Homin temperaturda duzun hollolma omsalini tapin
(Siirat 27.11.2013 11:59:58)

A) 500
B) 50

C) 100
D) 200
E) 250



78) Sual:200 ml 0,5 mol/l KOH mohlulu hazirlamagq iigiin nego mol galovi lazimdir? (Siirat 27.11.2013 11:59:56)
A) 0,05

B) 0,1

0)0,2

D) 0,01

E) 0,02

79) Sual:200 q doymus mohlulda sokarin kiitlo pay1 60%-dir. Homin temperaturda sokorin hollolma amsalin1 hesablayin. (Siirot 27.11.2013
11:59:53)

A) 1500
B) 400
C) 600
D) 800
E) 1250

80) Sual:200 q 40%-1li mohlulda hall olmus maddanin kiitlasini tapin. (Siirat 27.11.2013 11:59:50)
A) 100

B) 20

C) 40

D) 50

E) 80

81) Sual:20%-1i mohlul hazirlamaq tigiin 40 q sokor ne¢o qram suda hoall edilmalidir. (Siirot 27.11.2013 11:59:47)
A) 260

B) 40

C) 80

D) 160

E) 200

82) Sual:20 q kalsium xloridi 180 ml suda hall etdilor. Alinmis moh-lulda kalsium xloridin kiitls payini tapin. (Siirat 27.11.2013 11:59:44)



A) 18
B)9
C) 10
D) 11
E) 14

83) Sual:10 q duz 40 q suda hall edilir. Alinan mohlulda duzun kiitls payin tapin. (Siirat 27.11.2013 11:59:42)
A) 40

B) 5

C) 10

D) 20

E) 25

84) Sual:. 200 ml 0,5 mol/l H2SO4 mohluluna 300 ml su alavs edilir. Alinan mohlulun molyar qatiligini hesablayin. (Siirat 27.11.2013 11:59:35)
A) 0,4

B) 0,1

C)0,2

D) 0,25

E) 0,3

85) Sual:Elektrolitlorin suda mohlullarinin elektrik corayanini ke¢irmasindo hansi hissaciklor istirak edir?
A) yalniz kationlar

B) kationlar vo anionlar

C) kationlar vo elektronlar

D) anionlar vo elektronlar

E) yalniz elektronlar

86) Sual:Temperaturun yiiksolmosi ilo hansi iki maddonin suda hall olmasi azalir?

A) C12Hz2 011, NHCl

B) CO, NaCl



MNazCios, CraHaO
Q) 2003, CraHz0

p) NH;, HC
O, NaN O
E) 2] 3

87) Sual:Hansi siradaki maddolorin temperaturun artmasi ilo hall olmasi azalir?
A) NH4CIl, K2S04, NaCO3

B) KNO3, 02, CaCl

C) NaCl, K2CO3, NH3

D) NH3, CO2, 02

E) CO2, Na2S04, KCl

88) Sual:CuClI2-nin suda mohlulu ii¢iin diizgiin ifads hansidir? I. elektrik kecirir II. galovi miihiti yaradir III. turs miihit yaradir
A) yalmiz III

B)L 11

C) 11, I

D) [, III

E) yalmiz |

89) Sual:Hansi ifads dogru deyil?

A) osasi duzlar birbasa dissosiasiya edir

B) ionlar qurulusuna vo xassalorino gora atomlardan forglonir

C) mohlullarin elektrik kegiriciliyi mohluldaki ionalarin sayindan asilidir

D) normal duzlar birbasa (pillesiz) dissosiasiya edir

E) dissosiasiya zamani hom H+, hom do OH- ionlarin1 veran elektrolitloro amfoter hidrosidlor deyilir

90) Sual:Manfi yiiklii ionlar1 gostorin. 1. dihidroortofosfat II. ammonium III. sulfat
AL

B) yalmiz |

O 1L I



D) yalmz II
E) I, 1l

91) Sual:Yalniz zoif elektrolitlordon ibarat siran1 gostorin.
A) NaOH, Cu(OH)2

B) H20, HCI

C) K2504, NaCl

D) H3BO3, H2CO3

E) H2S04, NaCl

92) Sual:Hans1 maddoni suda holl etdikdo mohlulda goslovi miihit yaranir?
A)NO2
B) NH3
C) COo2
D) SO2
E) H2S

SO, CI v? CO;" ionlarmu uygun olaraq hans1 siradala kationlarla t?yin
etin?k olar?
93) Sual:
K Agh, Ca™
A)
B) Ca+2, Ag+, Na+
Ba™ ag' H
O

+ + +2
D)K ,Ma, Ca

+2 + +
E)Ca WL T R



Mg*+20H — = Mg(OH), reaksiyasun aparmaq fticin  hansi madd?
gotirilmlidir ?

94) Sual:

A) Mg(NO3)2, NaOH

B) Mg, NaOH

C) MgO, NaOH

D) MgSO4, Mg(OH)2

E) MgO, H20

95) Sual:1 mol AICI3 suda hall oldugda mohlulda comi ne¢o ion amalo golor (dissosiasiya daracosi 0=100%)?

12 04.10%
A)

B) 24,08.10%
6,02.10%

3011108

24
) 24,0810

96) Sual:Borabar mol miqdarinda gétiirtilmiis hansi elektrolitin suda moahlulunda daha ¢ox ion olar (biitiin elektrolitlor iictin a=100% qobul etmali)?
A) CaClI2

B) Cu(NO3)2

C) AI(NO3)3

D) Fe2(S04)3

E) Ca(OH)2

97) Sual:Hansi elektrolitlor moarhololi dissosiasiya edir? I. Ca(OH)2 II. NaHSO4 II1. Mg(OH)CI 1V. AICI3
A) 1L 11, IV

B) LIV

O) L, 11, III

D) I, IV



E) yalniz

98) Sual:Hansi iki ion sar1 rongli ¢okiintli amalo gotirir?
A) Na+ vo CH3COO-

B) Ag+ va Cl-

C) Agtval-

D) Ba+2 vo CO3-2

E) Ca+2 vo CO3-2

99) Sual:Hansi reaksiya sulu mohlulda axira qodor getmir?
A) CuSO4+NaNO3 —

B) NaCl + AgNO3 —

C) KOH+FeCI3 —

D) CuSO4+Na2S —

E) CuO+HCl —

100) Sual:K2S-in suda mohlulu ii¢iin diizgiin ifada: I. elektrik kecirir 1. galovi miihit yaradir I1I. turs miihit yaradir
A) yalmz III

B)L II

O 1L I

D) I, 1T

E) yalmz |

101) Sual:natrium-asetat duzunun hidrolizini zaiflotmak {i¢iin mohlula hansi madda alava olunur?
A) HCI

B) NaOH

C) H2S04

D) H20

E) HNO3

102) Sual:Dissosiasiya doracasi 40% olan elektrolitin 500 molekulundan negosi dissosiasiya edib?



A) 250
B) 100
C) 200
D) 300
E) 400

103) Sual:Natrium-xloridin arintisinin elektrolizi zamani katodda 4,6 q metal alinmmisdir. Anodda ayrilan xlorun hallmini (n.s-do) hesablay.
A) 22,4

B) 1,12

C) 2,24

D) 5,6

E) 11,2

104) Sual:. Hans1 duzun hidrolizindon turs duz alinar? I. CaCl2 II. NaNO3 III. K2S
A) LIII

B) yalniz I

C) yalmz 11

D) yalniz II1

E) LII

105) Sual:555 q 20% -1i CaCl2 mohlulunu tam elektronliz etdikdo elektrodlarda ne¢a (n.s-do) 1 qaz ayrilar Mh (CaCl2)=
A) 89,6
B) 11,2
C)224
D) 33,6
E) 44,8

106) Sual:Natrium —hidrokarbonat mohlulunu qizdirdigda miihit neco dayisor?
A) neytral miihit yaranar

B) miihitin goloviliyi artar

C) miihitin galoviliyi doyismoz



D) miihitin goloviliyi azalar
E) miihitin tursulugu artar

107) Sual:Molekullarin davamliliginin ardicil azalmasina dair verlon sxemlordon hansi dogrudur?
A)0O2 - N2 - F2
B)N2 — 02 — F2
C)F2 > N2 —- 02
D) 02 - F2— N2
E)YN2 - F2 — 02

108) Sual:Natrium —sulfidin Na2S hidrolizinin siiratini azaltmagq ti¢iin onun mahluluna hans1 madds slavas edilmalidir?
A) HCI

B) NaOH

C) H2S0O4

D) SO2

E) Na2SO4

109) Sual: Oksidlogmo-reduksiya reaksiyasinin tanliyini gostarin.

A) 2KCIO; ~ W 2KCI+30,
B) MgO+2HCl — MgCI2+H20

C) SO3+NaOH — NaOHSO3

~q o o t 1 g 1
D) CaCO; —CaO+C0Oy

t
) Cu(OH), —»CuO+H,0

110) Sual:Hom birlogsma, ham do oksidlogsma-reduksiya reaksiyasinin tonliyini gostarin.

Cu+HNO; —
A)



PoOs+HZO
B)zﬁ'z —

C) K+H20 —
D) CHCO#CDE-FI—];;D -

Fe(QHpt+ Ot H0 —
E)

111) Sual:Fe+HCIl — sxemi iizro gedon oksidlosmo-reduksiya reaksi—yasinda oksidlosdiricinin omsali negodir?
A)2
B) 6
)4
D)1
E)3

c1’ 2 1! sxeminid? nec? elektron q?bul edilmisdir?
112) Sual:

A) 8
B)S
Q)7
D)4
E)6

113) Sual:Yalniz reduksiyaedicini gostorin.
Cu’

A)

B)C



114) Sual:Hans1 birlogsmonin termiki par¢alanmasi oksidlogsma-reduk—siya reaksiyasi deyil?
NaHCO5
A)

KMo
gy M

0 Cu(MN O3z

KECl0Os
D)

NH N O3
E)

115) Sual:karbon hansi elementlorlo reaksiyaya daxil olur? I C12,11 Br2,1Ii F2,IV J2,V N2.
A) 1LV

B) I1ii

ORIRIINAY

D) Ii,iv

E) yalniz Iil

116) Sual:Kaliumun hans1 birlogsmasi giibro kimi islodilir?

CH.COOK
A)

B) KCI

C) KOH

) K25105
C17HzC OO
E)
117) Sual:Bitkilorin inkisafi tigiin hansi ii¢ qida elementi ¢oxlu miqdarda lazimdir?

A)P, B, K
B)N,P, K



C)N, Fe, K
D) Na, P, K
E) Mg, Zn, N

118) Sual:Hans1 mineral giibrs torkibindo asas 2 qida elementi sax—layir?
A) KCl1

B) (MNHa)23 0y
) a5
D) Cco (NHE}E

HHHPO,
E)

119) Sual:Kimyavi reaksiyanin siiratinin 6l¢li vahidini gostarin.
A) mol/san

B) mol/I'san

C) mol-l/san

D) mol/l

120) Sual:Kimyovi tarazliga hansi faktor tosir etmir?
A) reaksiya mohlullarinin gatilig1

B) temperatur

C) tozyiq

D) katalizator

E) baslangic maddslorin qatilig

121) Sual:H2(q)+S(b) [1 H2S(q)+Q reaksiyasinda tarazligin sag torofo yonolmosi ii¢lin hansi faktorlar tosir edir? 1. temperaturun artmasi II.
temperaturun azalmasi I1I. tozyiqin artmasi [V. H2-nin qatili§inin artmasi

A) yalniz IV
B)L 1V
O) 11, III



D) II, IV

E) yalniz II

122) Sual:CH4(q)+H20(q) [J CO(q)+3H2(q) — Q reaksiyasinda taraz-11§1 mohsulun alinmasi istiqgamatino necs yonaltmok olar?
A) suyun qatiligini artirmaqla

B) H2-nin gatiligini artirmagqla

C) temperaturu azaltmaqla

D) tozyiqi artirmaqla

E) katalizator totbiq etmoklo

123) Sual:Hans: faktorlar kimyovi tarazliga tosir edir? I. qatiliq II. inhibitor III. temperatur I'V. katalizator
A)LIL IV

B) I, IL, IIT

O LI

D) I1, III

E) III, IV

124) Sual:Hans1 halda tozyiqin doyismaesi kimyovi tarazliga tosir etmir?
A) 2HH-S M +3H:

3025205
B)

COAHCS200
) " ?

) 2C0+0,52C0,
E) H+CLS2ZHC]

125) Sual:Hans1 halda tozyiqin artmasi vo temperaturun azalmasi ta—razlig1 baslangic maddslor alinan torofs yonoldir?

A) ANOAZH2O+0: 5 4HN O+



3025 303-
B> 2 3= Q

D) 2NO+02 5 2N02+Q

E) Nz@q(q) S2NO, — Q
126) Sual:Hans1 halda tozyiqin azalmasi tarazlig1 baslangic maddslor istigamatine yonaldir?
CHC Oy 2010
A)
T E
B) Haotiop 5 2O

D) N+3H>, 5 2NHs

Na0g 5 2NO
E) 204 2

127) Sual:Hans1 halda tozyiqin doyismosi kimyovi tarazliga tosir etmir?

A) C+H,Octhuxary & CO+Hz

B) 2802+02 55 2503

C) FesOs+3C0O 5 2Fe+3C03

N+3H; 5 2NH;
D)

C+C0Oz 5 2CO
E)

128) Sual:Homogen reaksiyani gostorin.
A) ZnO+H2 — Zn+H20

B) CaO+CO2 — CaCO3

C) 2CO+02 — 2CO2



D) C+02 — CO2
E) 3Fe+302 — Fe304

129) Sual:Heterogen sistemi gostorin.
A) CO2+C — 2CO

B) 2CO+02 — 2CO2

C) CH4+202 — CO2+2H20(buxar)
D) CH4+CO2 — 2CO+2H2

E) CH4+H20O(buxar) — CO+2H2

130) Sual:Hans1 reaksiyanin siirating tarazligin doyismasi tosir etmir?
A) 2A1+3CI2 — 2AICI3

B) 2CO+02 — 2CO2

C) 2A1+3S — AI2S3

D) CH4+H20 — CO+3H2

E) 2K+H2 — 2KH

131) Sual: Temperaturun artmasi vo tozyiqin azalmasi hansi halda ta—razlig1 reaksiya mohsullarinin alinmasi istiqgamatino yonoaldir?
A) 2H2O 5 2Ho+ 00 — Q

B) AHCIH+O: 5 ZH O+ 2C 1 +0

C)302—->203-Q

2RO+ 0, 5 28 D+
D)

gy 2C0+02 5 2C02+Q

4HCL(g)+ O2(q) & 2CL{q)+2Hz0(q) hansi halda tarazhq sola yon2ir?
I. Opnin gatthgmm artmas II. Cly-nin qaahgmm artmasi

III. t?zyiqin artmasi IV. t?zyiqin azalmasi
132) Sual:



A) 1L, IV
B) yalniz 11
O) 11, 111
D) yalniz I
E) L III, IV

133) Sual:Doymus mohlulun kiitlasi 200 g-dir. 20C-do mohlulda hall olan maddonin kiitlo pay1 20 %-dir. Verilmis temperaturda hoall olmusg
maddonin hoall olma omsalin1 (g/1-19) miisyyaon edin.

A) 500
B) 100
C) 150
D) 200
E) 250

134) Sual: 240 q 25%-1i mohluldaki suyun mol sayinit miisyyaon edin.
A)8

B) 18

C) 16

D) 10

E) 12

135) Sual:5 mol suda 0,1 mol KHCO 3 duzu hall edilir. Mslulda duzun kiitlo payin1 (%-19) hesablayin.
A) 12

B) 5

)10

D) 20

136) Sual:200 q 20%-1i duz mahluluna 120 q duz slavs edilir. Mahlunun qatiligin1 hesablayin?
A) 30
B) 25
C) 30



D) 40
E) 50

137) Sual: Adsorbsiya nodir?

A) sothi aktiv maddaslarin sathindon maye vo qazlarin ayrilmasi
B) sothi aktiv maddolorin sothindo maye vo qazlarin udulmasi
C) temperaturun tosirndon suda holl olmus gazin ayrilmasi

D) gazlarin mayelords hall olmast

E) bork maddslorin mayelords hall olmasi

138) Sual:Hans1 maddolor adsorbatlar adlanir?
A) sathi aktiv maddslor

B) adsorbsiya olunan maddalor

C) iizvi holledicilordo hall olan maddalor

D) suda hall olan bork maddslor

E) miihiti maye olan dispers sistemlor

139) Sual:Maddonin plazma halina aid olan miiddoan1 gostorin.

A) yiiksok temperaturda elektronlarini qisman itirmis atomlardan ibarat sistem
B) elektron ortiiklorini tamamilo itirmis atomlarin ionlagmis hali

C) atom niivalorinin boliinma mohsullarindan biri

D) elektron ortiiklorini qismonitirmis atomlarin ionlasmis hali

E) atom niivalarinin neytonlarin tasirindon pargalanmasinin temperatur soraiti

140) Sual:Siini radioaktivliys aid olan miiddean1 gostorin.
A) atom niivolorinin neytronlarla qarsiligl tosiri

B) siini tisullarla alinan niivelorin 6z-6ziino par¢alanmasi

C) atom niivalarinin alfa hissacikloaari ilo qarsiligl tosiri

D) atom niivolorinin qamma siialari ilo qarsiliglt tosiri

E) uran birlogsmalorinin konar tasirlor olmadan siia buraxmasi



141) Sual:Siini niivo reaksiyasini ilk dofo hansi alim kosf etmisdir?
A) K. Perye

B) E. Rezerford

C) P. Kiiri

D) M. Kiiri

E) N. Bor

142) Sual:Orbitallarin niive ilo rabitosinin zoiflomasinin ardicilligi hansi sxemds diizgiin verilmisdir?
A)ys—>p—-f—d

B)s>p—>d—f

Op—d—of-os

D)d—>f—-s—p

E))f>s—>p—d

143) Sual:entalpiyanin termodinamik ifadosini gostorin.

A)H=G+TS
B)H=U+PV
C)H=U-PV
D)H=U+TS
E)H=U-TS

144) Sual: Gostorilon siralarin hansinda rabitonin uzunlugu qanunauygun artir?
A)H-J->H-Br—-H-F—->H-Cl

B H-F>H-Cl-H-Br—>H-]J

COH-F->H-Cl-H-J->H-Br

DDH-Cl - H-Br—-H-J—>H-F

EYH-Br-H-J—->H-F->H-Cl

145) Sual:Valent rabislori nazariyyasing aid olan miiddean: gostorin.
A) atomlar arasinda kimyaovi rabito yaranarkon valent elektronlar1 delokallagir
B) atomlar arasinda kimyavi rabito elektron ciitlori vasitasilo yaranir



C) atomlar arasinda kimyovi rabito goxmoarkozlidir
D) atomlar arasinda kimyavi rabitonin yaranmasinda bir elektron istirak edir
E) kimyovi rabito elektrostatik xarakterlidir

146) Sual:Orbitallarin elektronlarla dolmasinin ardicillig1 hansi sirada diizgiin verilmisdir?
A) 5s5p4d
B) 5s4d5p
C) 4d5s5p
D) 4d5p5s
E) 5p4d5s

147) Sual:NO istiraki ilo aparilan 2S02(q) + O2(q) — 2S03(q) reaksiyanin aid oldugu kataliz prosesini gostorin.
A) fermentli kataliz

B) homogen kataliz

C) heterogen kataliz

D) avtokataliz

E) tursu-osas katalizi

148) Sual:V20S5 istirak ils aparilan 2S02(q) + O2(q) — 2S0O3(q) reaksiyanin aid oldugu kataliz prosesini gostarin.
A) avtokataliz

B) heterogen kataliz

C) homogen kataliz

D) fermentli kataliz

E) tursu-osas katalizi

149) Sual: Atomun niivasing aid olan xassalori gostorin.
A) optiki va rentgen spektrlori

B) kiitlo vo radioaktivlik

C) optiki spektrlor vo kiitlo

D) Rentgen spektrlori vo kiitlo

E) radioaktivlik vo optiki spektrlor



150) Sual:Hansi sirada yalniz sistemin entropiyasinin azalmasina sobab olan proseslor verilmisdir?
A) orimo, sublimasiya, kondenslogmo, hocmin azalmasi

B) kristallagma, kondenslogsmo, hocmin azalmasi, koaqulyasiya

C) orima, sublimasiya, buxarlanma, hacmin artmasi

D) kristallasma, kondenslogmo, orimo, sublimasiya,

E) hacmin azalmasi, koaqulyasiya, buxarlanma, arima

151) Sual:. Bas kvant odadinin qiymati eyni olan yarimsaviyyslards elektronlarin daxils niifuz etmasi hansi sxemdas diizgiin verilmisgdir?
A)4s>4f>4p>4d
B) 4s > 4p >4d > 4f
C) 4p >4s > 4d >4f
D)4d > 4f>4p > 4s
E)4f>4d>4s>4p

152) Sual:Hansi sirada yalniz sistemin entropiyasinin artmasina sobab olan proseslor verilmisdir?
A) sublimasiya, buxarlanma, koaqulyasiya, kristallagsma

B) orimo, sublimasiya, buxarlanma, hocmin artmasi

C) kristallagma, kondenslogsmo, hocmin azalmasi, koaqulyasiya

D) orimo, sublimasiya, kondenslosmo, hocmin azalmasi

E) ) kristallagma, kondenslogsmo, buxarlanma, hacmin artmasi

153) Sual:Reaksiya 40 C-do 6 dogigoys 60 C-do iso 40 saniyoyo basa satirsa, reaksiyanin temperatur omsalin1 miioyyon edin.
A)?2

B) 4

0) 3,5

D) 2,5

E)3

154) Sual:2H2S +02 ---- 2H20 +28S Reaksiyasinda H2 S gabilifim 3 dofo azaldib O2- in qatiliini iso 3 dofs artirdiqda siirat nego dofo deyisor?
A)1,2



B) 1,0
C) 0,6
D) 0,8
E) 0,4

155) Sual:90 C reaksiya 3 deqiqgeye, 110 C do ise 20 saniyaya basa catir. Reaksiyanin temperatur omsalin1 miioyys edin.

A)5

B) 1

C)2

D)3

E) 4
cAAHO=2 Al 2 O3+Q ke

Termo kimyevi tenliyi ticiin hansi ifade dogrudur?

L Al-nin vamma 1stiliva % ko/mol -dur.
II. Al; Os-iin emelegelme % kefmaol-dur,
I. Bu reaksiya iiciin AH> O-dar.

156) Sual:

A) yalniz II

B) LIII

C) LIl

D) ILIII

E) 1, ILIII

157) Sual:2C 2 H5+5 CO2 ---- 4CO 2 +2 H20+Q (n.s) 11,2 e asetilen yandigda 650 kc istilik ayrilir. Asetilenin yanma istiliyini miisyyon edin.
A) 5200
B) 650



C) 1300
D) 1950
E) 2600

158) Sual:P 2 O5 molekulunda pi(pi) rabitolor iimumi rabitolorin ne¢o faizini teskil edir?
A) 60
B) 10
C) 30
D) 40
E) 50

159) Sual:Hans1 molekullar mayi halda hidrogen rabitasi omals yetirir? I. HF 1I. C 2 H5 OH III. CH4
A) LIII

B) yalniz I

C) yalmz II

D) ILIII

E) LI

160) Sual:Maddolori kiikiirdiin oksidlogsma doracasinin artma ardicilligi ilo diiziin. 1. H2 SO4 2. Na2S 3. CaSO4
A)3,2,1
B) 1,2,3
C) 1,32
D) 2,1,3
E) 2,3,1

161) Sual:Hans1 maddos ion tipli kristal qofos amalo gotirmir?
A) CaCO3

B) HCIO3

C) NaHSO4

D) XCl

E) NaOH



162) Sual:Xarici elektron konfigurasiyasi ..ns3np3 olan elementin minimum vo maksimum oxsidlosma doracosini miioyyon edin. Minimum
Maksimum

A)-2,+4
B) -3, +5
C)-3,+4
D)-3,0

E) -2, +5

163) Sual:. X3+ ionunda 12 elektron var. Hans1 ifado dogrudur. I. X Geyri metaldir II. IT dévr 7A qrupunda yerlosir II. -ilo polyar ......... valent
rabitalori XY 3 bircasnasini amalo getirir.

A) yalmz I
B) LIII

O) LI

D) LILIII
E) yalniz I

164) Sual:CH = CH — CH = CH molekulunda sigma (o) vo pr () rabitolorin sayiml miioyyon edin. ¢
A)7,1
B)9,2
0)6,2
D)9, 1
E) 3,2

165) Sual:I qrupun osas yarimqrup elementlori VII qrupun asas ya-rim—qrup elementloari ils hansi rabits omalo gotirmokls birlo-sorlor?
A) dono-akseptor mexanizmi ilo amoalo golmis polyar-kovalent rabito

B) metal rabitosi

C) geyri-polyar kovalent rabito

D) polyar kovalent rabito

E) ion rabito



166) Sual:Hans1 qrupdaki maddolor moleklyar tipli kristal qofas yarada bilor?
A) BaCl2, NO2

B) H20, NaCl

C) CO2, CH4

D) BaO, C2H6

E) Mg3N2, CaCl2

167) Sual: Azot molekulunda ne¢o 6 (sigma) vo « (pi) rabito var?
A)3n

B) 20, In

C) 20, 2n

D) lo, 2n

E) 30

O
P
SIrk? alheidind? (CH; —C  molelmlunda) nec? o(siqma)
o

H
v?nec? m (pi) rabit? var?
168) Sual:
A) 5o, In
B) 30, Int
C) 4o, 2n
D) 5o, 2w
E) 6c, 1nt

169) Sual:Hans1 sirada yalniz ion rabitsli birlogsmolor verilmisdir?
A) CaS, KF, HCI1

B) KF, CaBr2, NaCl

C) CaH2, SO2, SO3

D) CaO, Mg3N2, SCI2



E) N205, CCl4, SiF4

170) Sual:Elektron formulu ...3s23p5 sonlugu ilo qurtaran Y atomu X atomu ilo polyar-kovalent rabitoli XY2 formullu birlosmo omo—lo gotirir. Bu
birlosmoni miioyyon edin.

A) MgCI2
B) CaCl2
C) OF2
D) SCI2
E) SO2

171) Sual:N2 molekulunda rabitolorin yaranmasinda ne¢o elektron istirak edir?
A)S5
B) 2
C)4
D) 6
E)3

172) Sual:Verilmis birlosmalor sirasinda kimyovi rabitonin xarakteri neco doyisir? Br2 — HBr — KBr
A) polyar kovalent — geyri-polyar kovalent — ion
B) ion — geyri-polyar kovalent — polyar kovalent
C) geyri-polyar kovalent — ion — polyar kovalent
D) ion — polyar kovalent — geyri-polyar kovalent
E) geyri-polyar kovalent — polyar kovalent — ion

173) Sual:Verilmis birlosmalar sirasinda kimyavi rabitonin xarakteri necs dayisir? Br2 — HBr — KBr
A) polyar kovalent — geyri-polyar kovalent — ion

B) ion — geri-polyar kovalent — polyar kovalent

C) geyri-polyar kovalent — ion — polyar kovalent

D) ion — polyar kovalent — geyri-polyar kovalent

E) geri-polyar kovalent — polyar kovalent — ion



174) Sual:Rabitolori polyarligin artma ardicilligi ilo diiziin. I. NaCl II. HCI III. CI-CI
A)IL I, T
B) I, IL, III
O LIL I
D) IIL I, T
E)IIL 1, T

175) Sual:N2 molekulunda rabitolorin yaranmasinda ne¢o elektron istirak edir?
A)5
B)2
04
D)6
E)3

176) Sual:I qrupun osas yarimqrup elementlori VII qrupun asas ya-rim—qrup elementlori ilo hansi rabito omalo gotirmokls birlo-sorlor?
A) dono-akseptor mexanizmi ilo amoalo golmis polyar-kovalent rabito

B) metal rabitosi

C) geyri-polyar kovalent rabito

D) polyar kovalent rabito

E) ion rabito

177) Sual:Hansi sirada yalniz polyar kovalent rabitsli birlosmolor verilmisdir?
A) CH4, CO2, CaO

B) H2, 02, N2

C) NH3, H2S, HCI

D) HCI, KCl, H20

E) NaCl, HCI, CI2

178) Sual:Hans1 sirada yalniz ion rabitali birlosmolor verilmisdir?
A) CaS, KF, HCI
B) KF, CaBr2, NaCl



C) CaH2, SO2, SO3
D) Ca0, Mg3N2, SCI2
E) N205, CCl4, SiF4

179) Sual:Hans1 molekulun torkibinds polyar vo geyri-polyar kovalent rabitolorin say1 barabordir?
A) CH2CI12

B) H202

C) CO2

D) C3H4

E) H2SO4

180) Sual:Hans1 molekullarda x elementlorinin oksidlagma daracasi eynidir? I. HXO2 II. XSO4 III. XPO4 IV. Ca3X2
A) 1L 11T

B)LII

C) 1L, IV

D) I, 111

BE)L IV

181) Sual:Hans1 maddonin molekulu polyardir? 1. CH4 II. H2S III. CO2—
A) LI

B) yalniz I

C) yalmz 11

D) yalniz II1

E)L 11

182) Sual:Hans1 qrupdaki maddslor moleklyar tipli kristal qofos yarada bilor?
A) BaCl2, NO2

B) H20, NaCl

C) CO2, CH4

D) BaO, C2H6

E) Mg3N2, CaCl2



183) Sual:Hans1 birlosmoado oksigenin valentliyi oksidlosma doracosi adadi qiymatlo borabordir? 1. H20 II. CO III. H202 IV. OF2

AL TV
B) yalnmiz I
C) 1, 11l
D)L IV
E) II, 11T

184) Sual:H20, NH3 vo CH3Cl molekullari tigiin hans1 ifads dogrudur? I. polyardir II. markazi atom sp3 hibridlosme voziyyatindadir III. valent

bucaqlar eynidir
A) 11, I

B) yalmiz |

C) yalmz II

D) yalmz III
E)LL 1T

185) Sual:Elektron formulu
birlosmoni miioyyon edin.

A) MgCI2
B) CaCl2
C) OF2
D) SCI2
E) SO2

...3s23p5 sonlugu ilo qurtaran Y atomu X atomu ilo polyar-kovalent rabitoli XY?2 formullu birlosmo amo—lo gatirir. Bu

186) Sual:Azot iigiin hansi ifade dogru deyil? lesual

A) L I

B) yalniz I
C) yalmz 11
D) yalmz III
E) 11, 111



187) Sual: Azot molekulunda ne¢o o (sigma) vo m (pi) rabito var?
A)3n

B) 20, Int

C) 20, 2n

D) lo, 2=n

E) 3o

188) Sual:. x elementi hidrogenls polyar kovalent rabitoli XH3 tipli birlosmo omolo go—tirirse, onun oksigenls bas oksidinin formulunu miisyyan
edin.

A) XO
B) X20
C) X203
D) X205
E) X02

O
i
Sirk? alheidind? (CHz; — C  molelmlunda) nec? o(sigma)
5

H
v?nec? T (pi) rabit? var?
189) Sual:
A) 50, In
B) 30, In
C) 4o, 2n
D) 50, 2w
E) 6o, 1n



Element Elektron Konfiqurasiyasi
X o 300450
v oo 30745
Z . 3045
Hansi element sabit valentlidir?

190) Sual:

Ay, z

B) yalniz x

C) yalniz y

D) yalniz z

E)x,y

Cr;0; molekulunda, Cro}” ve Cr,0i ionlarmda xromun oksidlesine derecesini

miievyen edin.

Cr; O Erod Cr, 02"
191) Sual:
A)+3 ... +7 .. +7
B)+3,......+6 ...... +6
O)+3...... +6 e +7
D)+6 ....... +6 oo +7
E)+6......... +6 ... +7

192) Sual:Orbital radiusuna aid olan miiddean1 gdstarin.

A) bark cisimlords bir-birins yaxin yerloson atomlar arasindaki masafo

B) atomun niivosindon xarici elektron orbitalinin maksimum sixligina qodor olan mosafo
C) molekullarda kimyavi rabitado olan atomlarin niivalori arasinda olan masafa

D) kristallarda kimyavi rabitods olan atomlar arasindaki mosafa



E) mayelords bir-birinoe yaxin yerlogon molekullar arasindaki mosafo

193) Sual:Ugiincii energetik soviyyodaki orbitallarin maksimum sayin1 miioyyen edin.
A) 16

B)3

08

D)9

E) 12

194) Sual:Xlor atomunda maksimum hayocanlanmis halda neg¢o ciitlonmomis elektron vardir?
A)6
B) 1
03
D)5
E) 7

195) Sual:Sira ndmrasi 24 olan elementin atomunda elektronlarin energetik saviyyads paylanmasi hansi halda diizgiin veril-misdir?
A)2,8,12,2

B)2,8,8,6

0)2,8,8,4,2

D) 2,8, 13,1

E)2,8,8,2,4

196) Sual:. ... 4S24P4 elektron formuluna malik olan element atomu-nun niivasinds ne¢o proton vardir?
A) 28

B) 24

C) 34

D)6

E) 18
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Elektron formulu ... 3d'45° olan **x atomunda ne?? nevtron vardm?
197) Sual:

A)25
B)21
C) 22
D) 23
E) 24

198) Sual:Hans1 corgadoki ionlarda elektronlarin say1 eynidir?
B+ o) 32l
ol Wi 3.8

A)

21 A0+ gy -+

Tp it e 19
0)

40 1 2+ 5+ Bl ..

SNa*v? S

199) Sual Azot ionunda *; N* nec? elektron, proton v? neytron var?
uai:

7e.7p.7n
A) I

10°e,10p,7n
B)

4e.7p.7n
®)

D) N

10e.7p.7n
E)



>2cr atomun elektron formulunu gaést ?rin.

200) Sual:
3d%4s!
A)
4 qfig.2
B) 3d4s
o 3d%4
o) 3d%s
L 3d74e
E)

201) Sual:Maksimum hoyocanlanmis halda hansi atomun on ¢ox sayda ciitlosmomis elektronlar1 olur?

A) B¢

B) N

g
Q) 13

)
D) 18

E) 17C1

202) Sual: Aliminum atomunda ne¢o neytron var?
A) 27

B) 14

C) 16

D) 18

E) 19

203) Sual:Gostorilon elektron formullarindan hansi azot atomuna aid—dir?

Ay 18728%2P"



p) 1528%2P'
) 18728%2P°
p) 18°28%2P°
g 18%28%2P°

204) Sual:Hans1 sirada yalniz S-elementlor verilmisdir?
A) Na, K, Ni

B) Na, Al, CI

C)Ca, Cu, K

D) Ca, Ba, Li

E) Li, B, Fe

205) Sual:n-ci energetik soviyyadaki elektronlarin maksimum say1 hansi formul ilo miisyyon edilir?
A) N=4n2

B) N=2n

C) N=2n2

D) N=2n3

E) N=4n

206) Sual:Yalniz izotoplar olan siran1 gdstorin.
A) Ca, 33Ca, 311
1 2 4
H.ooH SHa
B) 1 1 2
o 5. s s
44 6%, 503

53 55 55
E) s e B ) B



207) Sual:Proton say1 24 olan elementin dovri sistem cadvalinds yerini miisyyan edin: Dovri
A)3, VB

B)4,11B

C)3,1IB

D)4, VIB

E)3,VIB

208) Sual:Hans1 halda ionun zarici elektron konfiqurasiyasi dogru gostorilmoyib?
A) yalmiz I

B) LI

C) ILIII

D) yalmz III

E) yalniz I

Hanst ionnm terkibinde elektron ve nevtron say1 beraberdir?
I Yw* o Wt mm ot
209) Sual:
A) ILII
B) yalmiz |
C) yalmiz 11
D) yalniz III
E) LIII

C10, ionmunda nece elekivron var? (, 7., 0 )
210) Sual:

A) 18
B) 50
C) 26
D) 49
E) 32



izotonlars mi?yy™n edin.

L e I &5 o e IV. ¢
211) Sual:
A) TILIV
B) LII
C) LI
D) ILIII
E) LIV

212) Sual:Sistemdo entropiyanin artmasina sobab olan prosesi gostorin.
A) hocmin azalmasi

B) orimo

C) kondenslosmo

D) kristallasma

E) koaqulyasiya

213) Sual:Entropiyanin artmasi ilo miisayiot olunan kimyovi reaksiyani gostorin.
A)2CO + 02 — 2C0O2

B) 2H20 — 2H2 + 02

C) 3H2 + N2 — 2NH3

D) 2H2S + SO2 — 3S +2H20

E) SO2 +2CO — S +2C0O2

214) Sual:Yalniz kimyavi elementlorin atomlarinin dévri doyison xassolorinin yerlosdiyi siran1 gostorin.
A) borklik, ionlagsma enerjisi, istilik kegiriciliyi

B) elektromonfilik, ionlagsma enerjisi, atom radiusu

C) istilik kegiriciliyi, barklik, atom radiusu

D) sixliq,istilik kegiriciliyi, barklik

E) ionlagsma enerjisi, atom radiusu, borklik



215) Sual:n = 4 olan energetk soviyyado orbirallarin sayini1 miioyyon edin.
A) 20

B) 16

08

D) 10

E) 18

Yalniz ns? np® nd" elektron konfiqurasiyasina malik olan ienlann verildiyi s wam

216) Sual: gosterin.

O BT 1 el =1
A)

G R, T Agt
B)

"E"'Q-'-. Cd}f+l Sh3+l Bi3+
©)
D) Sh# Spt In®t Cut
?&-Q+. Cd2+l zr.|2+I EH3+
E)

217) Sual:Yalniz kovalent rabitoli hidridlorin yerlosdiyi siran1 gostorin.
A) NH3, NaH, CaH2

B) SiH4, NH3, PH3

C) LiH, CaH2, NH3

D) CaH2, PH3, LiH

E) SiH4, LiH, CaH2

218) Sual:d —orbitallarinda elektronun spinina gora forqli voziyyatlorin sayini gostorin.
A)4

B) 10

)6

D)5



E)8

219) Sual:Endotermik proseslords temperaturu artirdigda( AH > 0 ) tarazliq sabitinin qiymati neco doyigor?
A) ovval azalar sonra artar

B) artar

C) doyismoz

D) azalar

E) avval artar sonra azalar

220) Sual:Neytral miihitde bondvsayi rong alan indikatoru gostorin.
A) fenolftalein, lakmus

B) lakmus

C) fenolftalein

D) metiloranj

E) lakmus, metiloranj

221) Sual:Atom B —hissacik buraxmaqla parcalandiqda hans1 doyisikliyo ugrayir?
A) sira nomrasi bir vahid azalir, kiitlosi doyisir

B) sira ndmrasi bir vahid artir, kiitlosi doyismir

C) sira ndmrasi iki vahid, kiitlosi dord k. v. azalir

D) atomun ytikii vo kiitlosi doyigmir

E) atomun yiikii vo kiitlosi doyisir

222) Sual:Atom a —hissocik buraxmagla par¢alandiqda hansi doyisikliyo ugrayir?
A) sira nomrasi bir vahid artir, kiitlosi doyismir

B) sira ndmrasi iki vahid , kiitlasi dord k. v. azalir

C) sira nomrasi iki vahid, kiitlosi dord k. v. artir

D) atomun yiikii vo kiitlosi doyismir

E) sira ndmrosi bir vahid azalir, kiitlosi doyisir

223) Sual: (igriq) — siialanmaya moruz qalan atomun ytikii vo kiitlosi hans1 doyisikliys ugrayir?



A) sira ndmrasi bir vahid artir, kiitlosi doyigmir
B) yiikii vo kiitlosi doyismir

C) sira nomrasi iki vahid, kiitlosi dord k. v. artir
D) sira nomrosi iki vahid , kiitlosi dord k. v. azalir
E) sira nomrasi bir vahid azalir, kiitlosi doyisir

224) Sual:Natrium-sulfatin suda mohlulunun eloktrolizinds anodda hansi proses gedor?
A) 2H+ + 2e- — H2

B) 2H20 - 4e- — O2 + 4H+

C) Nat++ le- — Na

D) 2H20 + 2e- — H2 + 2 OH-

E) 40H — 4e- — O2 + 2 H20

225) Sual: N2 + 3H2 = 2NH3 donor kimyavi prosesdos diiziine reaksiyanin siirat diisturunu gostorin.
A) V=Kk2-[NH3]2

B) V=kl1-[N2]-[H2]3

C)V=kl-[N2]-3[H2]

D) V=[N2]-3[H2]

E) V=k2 -2[NH3]

226) Sual:N2 + 3H2 = 2NH3 donor kimyavi prosesds torsino reaksiyanin siirot diisturunu gostorin.
A)V=kl-[N2]-[H2]3

B) V =k2 -[NH3]2

C)V=kl-[N2]-3[H2]

D) V=[N2]-3[H2]

E) V=k2 -2[NH3]

227) Sual:2 NO2 = 2 NO + O2 dénar kimyovi prosesds torsino reaksiyanin siirot diisturunu gostorin.
A)V=Kk2-2[NO]-[02]
B) V =k2 - [NOJ2- [02]



C)V=k2-[NO]-[02]2
D)V =kl [NO2 ]2
E) V =kl -2[NO2]

228) Sual:2 NO2 = 2 NO + 02 dénar kimyovi prosesds diiziine reaksiyanin siirot diisturunu gostorin.
A) V =k2-2[NOJ-[02]

B) V=kl1-[NO2 ]2

C) V=Kk2: [ NO ][02]2

D) V =k2:[NOJ2-[02]

E) V=kI1-2[NO2]

229) Sual:Hidrolizi axira godor gedon duzu gostarin.
A) Fe(NO3)3

B) Cr2S3

C) NaCl

D) KNO3

E) AICI3

230) Sual:Asagida verilon duzlardan hansinin hidrolizinds pH kigikdir 7 olar?
A) CH3COONa

B) AICI3

C) Ba(CN)2

D) KNO2

E) Na2CO3

231) Sual:Asagida verilon hallarin hansinda sistemin entrapiyasi artar?

A) [1 hacm azot vo 3 hocm hidrogendon 2 hocm ammonyakin omolo golmasi
B) bork maddonin orimosi

C) kondenslosma prosesi

D) mohlulda maddonin kristallagmasi



E) suyun maye haldan bork hala kegmosi

232) Sual:Asagida verilon hallarin hansinda sistemin entrapiyasi azalar?
A) mayenin buxarlanmasi

B) mohlulda maddonin kristallagmasi

C) kristal maddonin hall olmasi

D) [sublimasiya

E) bork maddonin orimasi

233) Sual:Asagida verilon duzlardan hansinin hidrolizinds pH > 7 olar?
A) NH4Cl

B) Na2CO3

C) AICI3

D) ) Fe(NO3)3

E) Cu(NO3)2

234) Sual:Kimyavi tarazliq halinda sistemin Hibbs enerjisi hans1 qiymati alar?
A)AG << 0

B) AG=0

C)AG>0

D) AG<0

E) AG>>0

235) Sual:FeCl3 + 3KCNS = Fe(CNS)3 + 3KCl Bu reaksiyada tarazligi saga yonaltmok {i¢iin qatiliq neco doyigmalidir?

A) reaksiya mosullarinin qatiligini artirmaq

B) ilkin maddslordon birinin qatili§ini artirmaq

C) ilkin maddoslordon birinin qatiligini azaltmaq

D) ilkin maddslorin qatiligin1 azaltmaq

E) reaksiya masullarindan birinin qatiligini artirmaq



236) Sual:FeCl3 + 3 KCNS = Fe(CNS)3 + 3KCl Bu reaksiyada tarazligi sola yonaltmak {iciin qatiliq neco doyismolidir?

A) reaksiya mosullarinin qatiligin1 azaltmaq

B) reaksiya mosullarindan birinin gatiligini artirmaq
C) ilkin maddoslardon birinin qatiligini artimaq

D) ilkin maddslorin gatiligini arttirmaq

E) reaksiya mosullarindan birinin qatiligini azaltmaq

237) Sual:Hans1 sirada yalniz molyar kiitlonin vahidi verilmudir?
A) kg/mol

K
ol

g

mol, ——
mal

G’
0

D)
E) g/ mol

238) Sual:Hans1 sirada yalniz gazin molyar hacminin vahidi verilmiidir?

Pom?

A)
o
maol  mal

P
mol, ——
Ftol)



.E,—E
D) 0
[ g
el
E)

239) Sual:HCI molekulu amolo golorkon gapanan orbitallar hansi sirada verimisdir?
A) p- vad-
B) s- va p-
C) p- vop-
D) s- vo s-
E)s- vod-

240) Sual:Yalniz -rabitosi olan molekullarn formular1 yerloson siran1 gostorin.
A) 02, F2, N2

B) 02, N2, CO2

C) CI2, H20, F2

D) CI2, H20, CO2

E) H20, F2, N2

241) Sual:Hans1 maddolarin qarsiligh tesirindon amals golon XA torkibli duz asagida verilon tonliys uygun hidrolizo ugrayar? A- + HOH = HA +
OH-

A) zoif tursu vo amfoter metal

B) qiivvatli tursu vo quvvatli osas

C) zoif osas va qiivvatli tursu

D) zaif tursu vo quvvatli asas

E) zoif asas vo zoif tursu

242) Sual:Yalniz n + L comi barabar olan orbitalarin yerladiyi siran1 gostorin.
A) 4f vo 5d; 5s vo 4d; 6s vo 4f



B) 3d vo 4p; 4d vo 5p; 4f vo 5d
C) 3d vo 4p; 5s vo 4d; 6s vo 4f
D) 5s vo 4d; 6s vo 4f; 4f vo 5d

E) 4d vo 5p; 5s vo 4d; 6s vo 4f

243) Sual:lonlasma enerjisinin tonliyini gostorin.
A) E =mc2

B)A+=A++e-

C)X=+E

D)A+e—=A—=*F

E) E=hv

244) Sual:Elektrona harisliyin tonliyini gostorin.
A)X=+E

B)A+e—=A—*F

C)E=hv

D) E = mc2

E)A+=A++e—



ion | Elektron konfiqur.
X Zszlpﬁ
}-'2’ 2.*;221}'s
" 2522]}'S

S ve p-elem entlerini miieyvyven edin.
s-elementi p-elementi

245) Sual:

A) X) Z 9999999999999999999959) y

B) X’ y 999999999999999999999999595 Z

C) X 9999999999999999999959999595995)5 y) Z
D) y 999999999999999999999999999999999 X’ Z

E) y’ Z”99’99’99’99’99’99’99’99’99’99’9 X

2l ve 31C1 atomlari ficiin eyni olan necedir?

I. elektron savi IL. proton savi III. nevtron sayi

246) Sual:
A) yalmz 111
B)LII

O LI

D) I1, III

E) yalniz II

247) Sual Azot ionunda N*nec? elektron, proton v? neytron var?
ual:



7e.7p.7n
A) 1

10°€,10p,7n
B)

4e.7p,7n
0

py ™

10e7p.7n
E)

2— * ¥ +
g ionunun qisa elektron formulunu miievven edin.
248) Sual:

A) ... 252

B) ... 3s2

C)...2s22p4

D) ... 2s22p2

E) ... 2s2p6
H,SCy molekulunda olan neytron saymi miieyyen edin ((H 325 0).

249) Sual:

A) 49

B) 25

C) 269

D) 48

E) 50

250) Sual >2¢r atomun elektron formulunu gost ?rin.
ual: —

L 3dP48!
A)



3d%s

B)
2 144 -2
3ds
9
2 qfig,
LLadtas
D) d™4
L 3dP4s
E)
ion Elektron savi Froton sayv
X 18 17
\i 18 20
z 18 16
Kationu miieyyven edin.
251) Sual:
A)x,z
B) yalniz x
C) yalnizy
D) yalmz z
E)x,y
X, }-“3+ ve X ionlarmda evni sayda elektron var. x, ¥ ve z elementlerini proton
252) Sual: saylarimn azalma ardicilhg ile diiziin.
A)x,z,y
B)x,y,z

Oz x,y



D)y, x,z
E)y, z x

1 45
Elektron formulu ... 3d'4s” olan *x atomunda ne?? neytron vardm?
253) Sual:

A) 25
B)21
C) 22
D) 23
E) 24

254) Sual:. ... 4S24P4 elektron formuluna malik olan element atomu-nun niivasinds ne¢ad proton vardir?
A) 28

B) 24

C) 34

D)6

E) 18

255) Sual:11Na va 19K {i¢iin eyni olan nadir? I. atom radiusu II. valent elektronlarinin say1 III. reduksiyaedicilik qabiliyyati
A) 11, 11T

B) yalniz I

C) yalmz II

D) yalniz II1

E)L I

256) Sual: Aliminum atomunda ne¢o neytron var?
A) 27
B) 14
C) 16
D) 18
E) 19



257) Sual:Elektron konfiqurasiyalar1 verilmis elementlori reduksiyaedicilik gabiliy—yo—tinin artma ardicillig1 ilo diiziin. I. ...2s2 II. ... 2s22p3 IIL. ...
3s2

AL L 1T
B) I, II, III
CO) L 11, T
D) I, 1, IIT
E) I, 111, 1

258) Sual:Gostarilon elektron formullarindan hansi azot atomuna aid—dir?
Ay 15728%2P"
By 18%28%2P!
) 1892852 P
p) 1S*28%2P°
F)18°28%2P°

259) Sual:Hans1 covdsldaki ionlarda elektronlarin say1 eynidir?

|-+ o 32

A)

B) TATY] Bt
7 A

9

D) e Ol T T

B i R A

260) Sual:Hans1 element atomunun xarici elektron tobagasinds normal halda daha ¢ox ciitlosmomis elektron var?



11 Na
A)
19k
B)
24 Cr
0

a0 Cu
D)

E) 15P
261) Sual:Hans1 element: - geyri-metaldir - proton va neytron say1 barabardir - xarici tobagosinds d-yarimsaviyyasi yoxdur

B
14951

262) Sual:Hans1 elementlor eyni qrupda yerlosir?
12X15Y

A)
12X13¥

B)
517

&)



sX16Y
D)
ASEA

E)

263) Sual:Hansi sirada yalniz S-elementlor verilmisdir?
A) Na, K, Ni

B) Na, Al, CI

C)Ca, Cu, K

D) Ca, Ba, Li

E) Li, B, Fe

264) Sual:Xarici elektron konfiqurasiyalar1 verilmis elementlordon hansi on yliksok ionlagsma enerjisino malikdir?

A) ... 2s22p3
B) ... 2s22p5
C)...3sl
D) ... 2s2
E) ... 3s23p5

265) Sual:Xlor atomunda maksimum hoyoacanlanmis halda ciitlonmomis ne¢o elektron vardir?
A)6
B) 1
03
D)5
E) 7

266) Sual:Maksimum hoyocanlanmis halda hansi atomun on ¢ox sayda ciitlosmomis elektronlar1 olur?

A) €

B) N



15F

)
D) 18

267) Sual:n-ci energetik soviyyoadoki elektronlarin maksimum say1 hansi formul ilo miioyyon edilir?
A) N=4n2

B) N=2n

C) N=2n2

D) N=2n3

E) N=4n

268) Sual:Sira ndmrasi 24 olan elementin atomunda elektronlarin energetik soviyyado paylanmasi hansi halda diizgiin veril-misdir?
A)2,8,12,2

B)2,8,8,6

0)2,8,8,4,2

D) 2,8, 13,1

E)2,8,8,2,4

269) Sual:Ugiincii energetik soviyyadoki orbitallarin maksimum sayini miioyyon edin.
A) 16

B)3

08

D)9

E) 12

270) Sual:Yalniz izotoplar olan siran1 gostarin.
A) Ca, 33Ca, 311

1 2 4

H. +H -Hs
B) 1 1 2



2 3z £
16 S’ lﬁs? 16 S

O

40 41- 40
Ar, LK, S Ca
D) 13 191> 20

63 65 65
E) S B ) B

271) Sual: Temperaturu 245C-don 265C-2 qodor artirdiqda reak—si-yanin siiroti nego dofo artar?

A) 18

B) 9

C)27

D)3

E) 81
CHyqaz)+H;Obuxar) = CO(qaz)+3Hz(qaz) - Q reaksivasmda hansi
faktorlarm ?sivi il? Kimy?vi tarazhq saga von?lir?
I. katalizatoru d?vism?kl? II. ?zyviqi azaltmagla
IOT. temperatmru artrmaqgla IV, t?zyiqi artrmagla

272) Sual:

A) L 11

B) L, II

O) 11, 111

D)L, IV

E)L IV



Hans1 reaksivada t?zyigin artiridlmas: tarazh@ baslangie madd?1?r v M7

von?1dir?
L CaCOs(q) & CaO(b)y+COzq)
II. 4HCl(gq)+02(q) 5 2CL{(q)+2H;0(q)
III. Fe;04+4H 5 3Fe(b)+4H: 0
273) Sual: ! @ = )
A) L TII
B) yalniz I
C) yalmiz 11
D)L, 11
E) L, 11, I1I

274) Sual:Natrium-hidroksidin arintisinin elektrolizindo hans1 mohsullar alnar?
A) 02, Na20, H20

B) Na, O2, H20

C) H2, Na20, NaH

D) 02, H20, H2

E) Na, NaH, H2

275) Sual:Hidrogen atomunda elektronun enerjisini xarakterizo edon miiddean1 gdstorin.
A) elektronun enerjisi yalniz maqnit kvant adadindon sili olur

B) elektronun enerjisi yalniz bas kvant adodinin qiymotinndan asil1 olur

C) elektronun enerjisi bag vo orbital kvant adodloriindon sil1 olur

D) elektronun enerjisi bag vo maqgnit kvant adodlorindon sil1 olur

E) elektronun enerjisi orbital vo maqnit kvant adadlorindan sil1 olur

276) Sual:Maqnit kvant odadi ii¢lin gostorilon miiddealardan hanst dogrudur.
A) energetik soviyyado yarimsaviyyalorin sayini miioyyon edir
B) yarimsoaviyyalards orbitallarin sayini v elektron buludlarinin yerlosmasini miioyyan edir



C) yarimsaviyyalarin niivadon mosafasini miioyyon edir
D) elektron buludunun 6l¢iisii vo enerjisini miioyyon edir
E) enerji soviyyelori vo onlarin niivodon masafosini miioyyon edir

277) Sual:Hans1 elmentin aomunda normal halda qosalasmamas {i¢ valent Elektronu var?
A) magnezium

B) azot

C) arqon

D) bor

E) silisium

278) Sual:Asagida verilon valent elektron tobogalarindon hansindan elektron qoparmaq ti¢iin az enerji sorf olunar?
A) 3s23p6

B) 2s22p1

C) 2s2

D) 2s22p3

E) 2s22p6

279) Sual:Niivonin daxilinds orta sixliq nodon asilidir?
A) nuklonlarin horokotindo

B) niivo qiivvalorindon

C) nuklonlarin sayindan

D) xarici tosirlordon

E) kiitlosindon

280) Sual: Atomun valent tobagosinin hoyacanlanmis halina uygun golon elektron formulunu gostorin.
A) 2s22pl
B) 2s12p2
C) 2s22p3
D) 2s522p4
E) 3s23p1



281) Sual: Atomun valent toboagoasinin normal halina uygun goalon elektron formulunu gdstorin
A) 3s13pl
B) 2s22p4
C) 2s12p2
D) 2s12p3
E) 3s13pl

282) Sual:50C temperaturda 180 saniyo orzindo reaksiya qurtarir. 70C-do homin reaksiya ne¢o saniyoyo qurtarar? Temperatur omsali 3-diir.
A) 16

B) 180

C) 120

D) 60

E) 20

283) Sual:20c-do reaksiya 20 doqigo arzindo qurtarir. ogor tem-peratur omsali 2 olarsa, homin reaksiya S0C-do neco doqiqoys qurtarar?
A) 2,5

B) 26

C) 10

D) 160

E)S5

284) Sual:Reaksiya 50C-ds 30 saniyo arzindo qurtarir. Bu reaksiya 30C temperaturda ne¢s saniyads qurtara bilor? Reaksianin temperatur omsali 2-
dir.

A) 180

B) 60

C) 90

D) 120

E) 140

285) Sual:Temperaturu 70C-don 20C-dok azaltdigca reaksiyanin siirati ne¢o dofo azalir? Siirotin tempe—ra—tur— omsal1 3-diir.



A) 313
B) 81
Q) 162
D) 210
E) 243

286) Sual:40C temperaturda reaksiyanin stirati 0,6 mol/l-san. Siir—o-tin temperatur omsal1 3-0 barabor olarsa, 80C temperaturda reaksiyanin siirotini
tapin.

A) 48,6
B) 5.4
C) 81

D) 16,2
E) 10,8

287) Sual:Elementin dovri doyison xassasinin niivonin miisbat yiikil ilo alagolondirilmasi hansi qanuna asaslanir?
A) Ekvivalentlor ganunu

B) Mozli ganunu

C) Avoqadro ganunu

D) Hoandosi nisbatlor ganunu

E) Hocmi nisbatlor ganunu

288) Sual: L= 2 olan yarimsoviyyado maksimum neg¢a elektron olar?
A) 20

B) 10

08

D)6

E) 18

289) Sual:CH4(q) + H20(q) = 3H2(q) + CO(q); AH>0 Sistemds kimyavi tarazliq hansi soraitds saga yerini doyisor?

A) CH4-ilin qatiliginin azalmasi
B) temperaturun artmasi



C) tozyiqin artmasi
D) temperaturun azalmasi
E) katalizatorun istiraki

290) Sual:Kationa gors hidrolizo ugrayan duzlarin sirasini gostarin.
A) KNO2, Na2CO03, AICI3, Cu(NO3)2

B) NH4Cl, AICI3, Cu(NO3)2,Fe(NO3)2

C) KCN, KNO2, Na2C03, K3P0O4

D) Cu(NO3)2,Fe(NO3)2 Na2CO3, K3PO4

E) NH4Cl, AICI3 ,KCN, KNO2,

291) Sual:Ba2+ + SO42- = BaSO4 | Qisa ion tonliyi hans1 maddoslor arasinda gedon reaksiyaya uygundur?
A) BaCO3 vo Na2S04

B) Ba(NO3)2 vo Na2S0O4

C) BaO vo H2S04

D) Ba vo H2S04

E) BaCO3 vo K2504

292) Sual:CO2(q) + C(b) = 2CO(q); AH > 0 Sistemdo kimyavi tarazliq hansi soraitdo saga yerini doyigor?
A) CO2-nin qatiliginin azalmasi

B) temperaturun artirilmasi

C) tozyqin artirilmasi

D) temperaturun azalmasi

E) katalizatorun istiraki

293) Sual:Si032- + 2H+ = H2Si03 | Qisa ion tonliyi hans1 maddslor arasinda gedon reaksiyaya uygundur?
A) Si02 va Na2CO3

B) Na2SiO3 vo H2SO4

C) Si02 vo H20

D) SiO2 vo H2S0O4



E) Si02 vo K2CO3

294) Sual:H2(q) + Br2(q) = 2HBr(q); AH kicikdir O Sistemds kimyavi tarazliq hansi soraitdo saga yerini doyisor?

A) hidrogenin qatiliginin azalmasi
B) temperaturun azalmasi

C) tozyiqin artmasi

D) tozyiqin azalmasi

E) katalizatorun istiraki

295) Sual:Kimyovi elementlorin tobii tosnifati noys asaslanir?
A) Pauli peinsipina

B) dovri ganuna

C) atomun qurulusuna

D) valentliyo

E) atomun Rezerford modelino

296) Sual:Mozli ganununa goro kimyovi elementlorin tobii tosnifati atomlarin hansi xasosino asaslanir?
A) elektromonfiliyi

B) atom niivolorinin yiikii

C) oksidlosma doracasi

D) orimo temperaturu

E) istilik kegiriciliyi

297) Sual:D6vri ganunun inkisafinda birinci dovr neco adlanir?
A) miiasir dovr

B) kimyovi dovr

C) fiziki dovr

D) olkimya dovrii

E) yatrokimya dovrii



298) Sual:D6vri ganunun inkisafinda ikinci dévr neco adlanir?
A) miiasir dovr

B) fiziki dovr

C) kimyavi dovr

D) olkimya dovrii

E) yatrokimya dovrii

299) Sual:Do6vri qanunun inkisafinda kimyavi dovr noys asaslanirdi?

A) elementlorin malum olan birlogsmalorinin sayina

B) kimyovi elementlorin vo onlarin birlogsmolarinin torkibi vo xassalorino
C) elementlorin atomlarinin qurulusuna

D) elementlorin tobiotds yayilmasina

E) elementlorin vo olarin birlsmalorinin fiziki xassalorino

300) Sual:D6vri qanunun inkisafinda fiziki dovr naya asaslanirdi?

A) elementlorin molum olan birlogsmalorinin sayina

B) niivonin yiikiiniin artmast ilo miisyyan tip elektron qurulusunun dovri tokrari
C) kimyavi elementlarin vo onlarin birlogmalorinin torkibi va xassoloring

D) elementlorin tobiatdo yayilmasina

E) elementlorin vo olarin birlsmalarinin fiziki xassalorino

301) Sual:Kimyovi elementlorin dovri sistemi nodir?

A) kimyovi elementlorin fiziki xassolrinin miiqayisosi

B) kimyovi elementlorin dovri ganuna osaslanan tosnifati
C) kimyavi elementlor hagqinda moalumat codvali

D) kimyovi elementlorin iimumi siyahisi

E) kimyavi elementlorin kimyovi xassolrinin miigayisasi

302) Sual:Asagida verilon miiddealardan has1 atomun qurulusu ils elementlorin dovri sistemi arasinda algoni ifads edir.
A) energetik sobiyyalorin say1 boylik dovrlords dovriin ndmrosine uygundur
B) eyni dovrdo yerloson elementlrin atomlarinda eyni sayda energetik soviyyo olur



C) eyni dovrdos yerloson elementlrin atomlarinda miixtolif sayda energetik soviyya olur
D) energetik saviyyslarin say1 elementin dovri sistemda yrlogsmasine uygun olmur
E) energetik sabiyyolorin sayi kigik dévrlordo dovriin ndmrosine Uygundur

303) Sual:Reaksiya 30C temperaturda 60 saniyoays qurtarir. Homin reaksiya 50C temperaturda ne¢o saniyoayo qurtarar? Tem-peratur omsali 2-dir.
A) 90
B) 60
O) 15
D) 40
E) 30

304) Sual:Reaksiya 100C temperaturda 40 doqigoyo qurtarir. Homin reaksiya 130C temperaturda ne¢o doqiqoyo qurtarar? Tem—peratur omsali 2-dir.
A) 15

B) 20

C)s5

D) 10

E) 120

305) Sual:Temperatur omsal1 2 olan reaksiyanin siiratini 80C-don 50C-yo qodor azaltdiqda reaksiyanin siiroti neco doyisilir?
A) 4 dofo artar

B) 2 dofo artar

C) 2 dofo azalar

D) 8 dofo artar

E) 8 dofs azalar

306) Sual:Temperaturu 30C artirdiqda reaksiyanin siiroti ne¢o dofs artar? Temperatur omsali 2-dir.
A) 18

B)9

c)3

D) 81

E) 8



307) Sual:ikinci dovr elementlorinin atomlari {i¢iin hansi tip elektron konfiqurasiyas1 xarakterikdir?
A) pP-» f-

B) s-, p-
C) s-, d-
D) p-,d-
E)s-, f-

308) Sual:Hans1 maddoslor adsorbentlor adlanir?
A) adsorbsiya olunan maddslor

B) sothi aktiv maddolor

C) tlizvi halledicilords hall olan maddolor

D) suda hall olan bork maddslor

E) miihiti maye olan dispers sistemlor

309) Sual: Absorbsiya prosesi nadir?

A) sathi aktiv maddslorin sothindon maye vo qazlarin ayrilmasi

B) adsorbsiya olunan maddonin holl olaraq adsorbentin daxilino kegmasi
C) temperaturun tosirndon suda hall olmus gazin ayrilmasi

D) qazlarin mayelords holl olmasi

E) bork maddslorin mayelords hall olmasi

310) Sual:Agac komiiriiniin adsorbsiyast hansi holledicido yiiksok olar?
A) metil spirti

B) su

C) etil spirti

D) aseton

E) xloroform

311) Sual:Kalium-sulfatin suda mohlulunun elektrolizinds katodda hansi proses gedor?
A) SO42—+2e— — SO2 + 02



B) 2H20 + 2e——H2 + 20H—
C)K++e—— KO

D) 2H20 —4e— — O2 + 4H+
E) 4OH- — 4e— 02 + 2H20

312) Sual:Mohlulda duzlarin bir molunun dissosiasiyasindan omala golon ionlarin imumi sayinin ardicil artmasinin sirasini gostorin.
A) Cr2(S04)3, CrCl12, Cr(NO3)3
B) CrCl12, Cr(NO3)3, Cr2(S04)3
C) Cr(NO3)3, Cr2(S04)3, CrCI12
D) Cr2(S04)3, Cr(NO3)3, CrCI2
E) Cr(NO3)3, CrCl2, Cr2(S04)3

313) Sual:NH4HCO3 + HOH = NH4O0OH + H2CO3 Hidroliz reaksiyasinin ion tonliyini gostarin.
A) NH4+ + HCO3- + HOH = 2H+ +C032- + NH4+ + OH-

B) NH4+ + HCO3- + HOH = NH40H + H2CO3

C) HCO3- + HOH = H2CO3 + OH-

D) NH4+ + HOH = H+ + NH40H

E) NH4+ + HCO3- + HOH = H2CO3 + NH4+ + OH-

314) Sual:HCO3- + HOH = OH- + H2CO3 Hidroliz reaksiyasinin ion tonliyins uygun goalon molekulyar tonliyi gostorin.
A) Cu(HCO3)2 + HOH = Cu(OH)2 + H2CO3

B) NaHCO3 + HOH = NaOH + H2CO3

C) Fe(HCO3)2 + HOH = Fe(OH)2 + + H2CO3

D) NH4HCO3 + HOH = NH40OH + H2CO3

E) K2CO3 + HOH = KHCO3 + KOH

315) Sual:Fe+HCI] — sxemi iizro gedon oksidlogsmo-reduksiya reaksi—yasinda oksidlosdiricinin omsal1 negodir?



A)2
B)6
C) 4
D) 1
E) 3

(‘,l+; CI' sxeminid? ne?? eektron q?bul edilmi?dir?
316) Sual:

A) 8
B)S
C)7
D) 4
E)6

317) Sual:Yalniz reduksiyaedicini gostorin.
A) Cu+t

B)C

O) C12

D) S-2

E) Fe+2

318) Sual:Hansi birlogsmonin termiki par¢alanmasi oksidlogsma-reduk—siya reaksiyasi deyil?
A) NaHCO3

B) KMnO4

C) Cu(NO3)2

D) KCIO3

E) NH4NO3

Hans: duz hidroliz etinir?

I. K:CO II. AsCl I KC1 IV. AgNO
319) Sual: . N



A) yalmz III
B)L I

o) 1L, 1V
D) 11, III
E)IIL, IV

320) Sual:Hidroliz etmayon maddoni gdstarin.
A) KBr

B) K2CO3

C) (NH4)2S04

D) FeCl3

E) CuSO4

321) Sual:Hans1 maddani suda hall etdikds golovi miihit yaranar?
A) BaSO4

B) LiCl

C) K2CO3

D) CuSO4

E) HC104

322) Sual:Hansi1 duz suda pis hall olur?
A) ZnSO4

B) CuSO4

C) FeSO4

D) MgS0O4

E) CaSO4

323) Sual:Hans1 duzu suda hall etdikdo turs miihit yaranir?
A) KNO3

B) NaCl

C) K2504



D) Na2CO3
E) NH4CI

324) Sual:Hans1 duzun hidrolizindon asasi duz alinir?
A) K2S04

B) Na3PO4

C) Na2CO3

D) CuCI2

E) (NH4)2SO4

325) Sual:Hans1 sirada olan har iki duzu suda hall etdikds turs miihit yaranir?
A) AI(NO3)3, ZnCI2

B) AICI3, AI2S

C) CaCl2, Ca(NO3)2

D) Fe2(S04)3, (NH4)2CO3

E) Na3PO4, FeCl3

326) Sual:Hans1 siradaki duzlar hidrolize ugrayir?
A) Na2CO3, CuClI2

B) CaCO3, MgCO3

C) BaCO3, Ca3(P0O4)2

D) Agl, AgSO4

E) AgCl, AgBr

327) Sual:Hansi1 duz hidroliz etmir? I. K2CO3 II. AgCI III. KC1 IV. AgNO3
A) yalmz III

B) LII

O) LIV

D) ILIII

E) ILIV



328) Sual:BaCl2 mohluluna artiq migdarda K2S0O4 slava etdikdo mohlulda hansi ionlar galmaz?
Satve SO

A)

B) yalniz Ba2+

C) yalnmiz CI-

D) yalmiz K+

valniz 50;"
E)

329) Sual:Torkibinds 0,2 mol TeCl3 duzu olan 200 ml mahlulda Cl- ionlarinin molyar qatiligini (mol/I-19) hesablayi. ( TeCI3-iin dissosiasiyasini
100%qobul etmali)

A)3
B)0,5
C) 0,6
D) 1
E)2

330) Sual:Xlorid tursusunun dissosiasiya doracasi 60% -dir. Bu mohlulda hor 3000 molekuldan negosi dissosiasiya etmisdir?
A) 1200
B) 1800
C) 1500
D) 1600
E) 1000

331) Sual:Ca+HNO3 ---------- Ca(NO3)2+N20+H20 Reaksiya tenliyindos oksidlosdiricinin omsalinit miioyyon edin.
A) 10

B) 1

)4

D)2

E) 8



332) Sual:K2S04 as MgCl2 duzlarinin moahlullarinin elektrolizi zamani katodda hansi maddo ayrilir?
A) H2 vo Mg

B)K

C) Mg

D) H2

E) K vo Mg

333) Sual:Hans1 duzun mohlulunun elektrolizi zamani tursu alinir?
A) Eo=0y

B) CuCly

) Cuin Oy

D) NaCl
) NaliOs

334) Sual:Hans1 duzun mohlulunun elektrolizi zamani1 tursu alinir?
Maz30
A) pISA0F}

Cqu
B)

CLl(Nth)z
0

D) KCN

E) EMNO;

335) Sual:Hans1 iki duzun mohlullarinin elektrolizi zamani elektrod—larda hidrogen va oksigen ayrilir?
A) Ca(NO3)z, K230,

CusCy, NasFO
B) 4, MNazE



Call Oz, AgNOs5
@)

D) NEQCC‘3, 2'511.1(313

E-2iDy H i
B) 2304, Hg(N )z

336) Sual:Hans1 duzun mohlulunun elektrolizi zamani anodda oksigen ayrilir?
A) KCl
B) KCl

Maz=
9)

D) CuiEy
E) NaBr

337) Sual:Hans1 siradaki duz mohlullarinin elektrolizi zamani katodda yalniz metal ayrilir?

Mg O, CuldlOs);
A)

B) A1C1;, KNOs

MasPO
) 35004

Hg(N-C'g}z, CUCI;

ZnCly, CalliOs);

D)

E)

Hans1 duzun mhilulunun elekrolizi zamam m?hlulda ?sas almu?
I NazS50y . KC1 IIT. NiS Oy IV. CaCl;

338) Sual:

AL IV

B) L, II

C) I1, 111



D) IIL, IV
E) I, III

339) Sual:Hans1 duz mohlulunun elektrolizi zamani katodda hidrogen ayrilmir?
A) CusCy

B) NaCl
) KNO;

CHCIE

) BaNOs)

D)

340) Sual:Hans1 iki duzun mohlullarinin elektrolizi zamani katodda yalniz hidrogen ayrilir?
A) Na2§, Ca(NO3)2

B) NaNO3, CuCl2

C) K2504, Hg(NO3)2

D) AgNO3, CaClI2

E) CuS0O4, AI(NO3)3

341) Sual:Hans1 qrup maddolor sonayedo elektroliz tisulu ilo alinir?
A)Na, P, S

B) Na, Ca, CI2

C) P, Al, N2

D) CI2, N2, Fe

E)K, Si, C

342) Sual:Kalium sulfid mohlulunun elektrolizi zamani anodda hans1 madds ayrilir?
A) H2S

B) 02

C)H2

D) S



E) SO2

343) Sual:KCl-in doymus mohlulunun elektrolizi zaman1 katodda 5,61 hidrogen ayrilmigsdir. Anodda hansi1 qaz vo hanst hacmdo ayrilmigdir?
A)5,61CI2

B) 2,81CI2

C)5,6102

D) 11,21CI2

E) 5,6 1 HC1

344) Sual:KCl-in doymus mahlulunun elektrolizi zamani katodda 5,61 hidrogen ayrilmisdir. Anodda hansi qaz vo hans1 hacmds ayrilmisdir?
A)5,61CI2

B) 2,8 1CI2

0)5,6102

D) 11,21CI12

E) 5,6 1 HC1

345) Sual:Mis 2-xlorid mohlulunun elektrolizi zaman1 anodda 5,6 1 xlor ayrilmisdir. Katodda hanst maddo vo no qodor alinmisgdir?
A)8q, Cu

B) 16 q, Cu

C) 10 q, H2—

D) 12 q, Cu

E) 14 q, H2

346) Sual:Na2S0O4 vo KNO3 mohlullarinin elektrolizi zamam elek—trod—larda hans1 maddoslar alinir?
A) Na, 02, SO2

B) Na, K, H2

C) H2, O2

D) SO2, Na, K

E) H2, NO2

347) Sual:0,2 mol domirin artiglamasi ilo gotiiriilmiis duru sulfat tursusu ilo reaksiyasindan (n.s —do) nec¢o litr hidrogen qazi alinar?



A) 2,24
B) 5,6

C) 4,48
D) 6,72
E) 3,36

348) Sual:Neco qram kalsiumun sulfat tursusu ilo reaksiyasindan 5,6 1 hidrogen qazi (n.s —do) ayrilar?
A) 25

B) 5

C) 10

D) 20

E) 40

349) Sual:Cu, Zn, Be, Al vo Fe metallar1 qarisigina KOH mohlulu ils tesir edib qizdirdigda hansi metallar mohlula kegor?
A) Zn,Be,Al
B) Cu,Zu,Al
C) Cu,Cr,Al
D) Fe,Cr,Al
E) Fe,Mg,Al

350) Sual:Domir 16vhoni X Cl duzunun sulu mohluluna saldiqda domirin kiitlasi artir, Y CI12 mohluluna metallarint miioyyon edin. x y
A) Ni, Cu
B) Cu, Zn
C)Cr, Cu
D) Ca, Zn
E) Mg, Ni



Hansi reaksivamm getin?si mninnkiin deyil?
I. {:1-11+ H 2{:1{:}3 —
O HgtHNO; —*
M FeO+KOH —»
IV. Al{OH)s+Fe(l; ="
V. ZnO+NaOH  ——
351) Sual:
A) TLIILIV
B) I,V
C) LILV
D) ILIILV
E) LIILIV

+Cl3 KOH t
(r—— X —m» Y ——— T
Z- madd?sini mia?yvy™n edin.
352) Sual: o
A) K2CrO4
B) Cr (OH)2
C) Cr203
D) Cr(OH)3
E) CrO

353) Sual:Hans1 metalin duru nitrat tersusu ilo reaksiyasi zamani N+5---- N+2 reduksiya prosesi bas verir?
A) Na
B) Al
C) Fe
D) Zn



E) Cu

354) Sual: CuSO4 mohculuna salinmig domir 16vhonin kiitlasi 8q artir.Nego qram Cu reduksiya olunar?
A) 48
B) 56
C)28
D) 32
E) 64

355) Sual: Torkibindos 1 mol NaOH va 1 mol KOH olan mohlulun iizerina torkibinds 1 mol H2SO4 olan mohlul alava edilss hansi duz alinar?
A) KHSO4

B) Na2SO4

C) NaHSO4

D) NaKSO3

E) NaKSO4

356) Sual:Natrium-perxloratin formulunu gostarin.
A) NaCl

B) NaClO3

C) NaClO4

D) NaClO2

E) NaClO

357) Sual:Hansi formul dogru deyil?
A) Na(OH)Cl

MaHsPOy
B)

Q) Ma-HF 4

D) (MH4)sFO4



p) NHEHSO4

358) Sual:Hans1 duzun adi diizgiin deyil?
A) Na2MnO4 — natrium manganat

B) NaMnO4 — natrium permanqganat

C) NaPO3 — natrium metafosfat

D) NaHSO3 — natrium hidrosulfat

E) NaHS — natrium hidrosulfid

359) Sual:Gostarilon duzlarin hansinin termiki par¢alanmasi natico—sinds eyni vaxtda asasi va tursu oksidlori amalo goalir?
A) NaNO3

B) CaCO3

C) NH4NO3

D) KCIO3

E) AgNO3

360) Sual:28 q KOH ilo H2S04-iin garsiligh tesirinds ne¢o qram K2S04 alinar? Mr(KOH)=56, Mr(K2S04)=174
A) 46,2

B) 32

C) 26

D) 38,4

E) 43,5

361) Sual:250 q 15% mohlul hazirlamaq ii¢lin ns qador x6rok duzu gotiirmok lazimdir?
A)37,5q

B)35,5q

C)40q

D) 28 q

E)31,3q



Hansimadd™in kim?yiil? Fe? zn™ Cu*? kationlarm: t?yin etm?k olar?
362) Sual:

A) Fe(OH)2
B) NaCl

C) NaNO3
D) NaOH
E) Na2CO3

363) Sual:Natrium-xloratin formulunu gostorin.
A) NaClO4

B) NaCl

C) NaClO

D) NaClO2

E) NaClO3

364) Sual:Hansi siradaki biitiin elementlor sabit valentlidirlor?
A) Cu, Zn

B) P, K

O)F,Cl

D) Na, Ba

E) Fe,H

365) Sual:Hansi oksid golovilorlo reaksiyaya girmir?
A) SO3

B) CO2

C) N205—

D) SO2

E) Na20

366) Sual:Bu reaksiyalarin hansinin komayi ilo natrium-oksid almaq olar?



NaNO;—
A)
B) 4Na+02 —
C) Na+H20 —
D) 2NaOH+Zn —

Na;Os+2Na
E)

367) Sual:Hans1 maddonin adi diizgilin gostorilmomisdir?
A) KNH2 — kalium amid

B) Na202 — natrium-peroksid

C) KO2 — kalium-oksid

D) Li20 — littum-oksid

E) CH3CH20K - kalium etilat

368) Sual:Qolovi metallarin timumi elektron formulunu gostorin?

e

.nsth
A) P
B) ...nsl
C) ...HSE

...nsz?npl
D)

. .ndVms?
E)

369) Sual:Silisium hans1 maddslorls reaksiyay daxil olur? 1. F2 II. HCI III. HF IV. NaOH
A)LII III

B)LIL IV

O I1, 111, IV



D)L IIL, IV
E) 1, I1I

370) Sual:Hansi reaksiyada karbon hom oksidlosdirici, hom do reduk—siyaedicidir?

~q ™ i Fa t
p) CalOH)+CO; —

CO+Me
B)

t
CuH({ —s

i t
D) NaHCO; —

t
C+C0O; ——
E)

371) Sual:Hansi qurulus formullar1 dogrudur? 1. C O II. O=C=0 III. Ca=C=C
A) yalniz II

B)L 11

C)1, 11

D) II, III

E) yalmiz |

7. Hansi reaksiya adi suis? istehsah zamam gedir?
t
L. CaCO3+85i0; —» IO K;CO3+8i0; ——

OT. NazCO3+510; ———
372) Sual:
A) LI
B) yalnmiz I



OLIlI
D) yalniz III
E) yalniz I

$10z v? COz et i olan n?div?

I. hr ikisi tursu oksididir

II. h’r ikisi molellyar kristal q?f?s Tm?1? g?tiriv
. h?r ikisi Mg il? realsivaya daxil olm

IV. hr ikisi HF il? reaksivay daxil olur
373) Sual:
A) L, 111
B)L II
OLIV
D) 1, III
E)IL IV

Hans1 qurulus formullar dogru deyil?

/ﬂ' /(_‘

I. C=0 II. C II. Ca

TSyl e

374) Sual:
A) 11, 111
B) I, II

C) yalmiz I
D) yalmiz II
E)LII



CH4+20;— y+2H;O reaksiyasmda y madd?snin t?tbiq sah?si hansi halda
dizgun gostrilm?yvib?

375) Sual:

A) yangin sondiiriilmasi

B) soda istehsal1

C) karbomid istehsali

D) s6nmiis ohongin alinmasi

E) «quru buzuny» alinmast

Hansi reaksivada x-natvimn-karbonatdn?
L NaOH+COp— x IO. NaOH+NaHCO;—x+H, O

IIL. 2NaHCO; —#5+COx+HO
376) Sual:
A) 11, 11T
B) yalmiz |
C) yalmiz 11
D) yalmiz III
E)L I

Hansi maddA?r suda h?1 ohwoar?
1. CaSi0O; II. Si0, III. NazSiO; IV. K:510;
377) Sual: :
AL
B) L, III
C) II, 111
D)L IV
E) 11, IV



Hans silikadar h?l olan sus? adlamr?
I. BaSiO; II. NagSiO; I K:5i0; IV. ZnSi0O;
378) Sual: :
AL I
B) I, III
C) 11, 111
D)L, IV
E) 1L, IV

Hans1 reaksivadan alman gqaz b?sit madd?1?rd™n bivbasa sintez veolu il?

almaq ol ?
t

I. Ca;P:+H; O —— II. Mg Si+Hz0) —=x III. CaC()3 =
379) Sual:

A) 11, I

B) yalmiz |
C) yalmiz 11
D) yalniz III
E)L II

380) Sual:Hansi reaksiya naticosinds karbonmonooksid alinmir?

t
A)

t
p) CHAH,0 —*

t
HCOOH ——»
©)

t
2 +CC
D) {_ H,q_ {_ {_}-2 —e



t
COAC —
E)

381) Sual:Hans1 reaksiyalarda duz amolo golmir?

CaC0; —p
A)
B) N32C93+CQ2+H2_@ —_—

NaOH+CO; —=
©)
p) NaOH+CO —
t

E)

382) Sual:Hans1 metalin gati1 sulfat tursusu ilo garsiligl tosirindon SO2, duru sulfat tursusu ilo iso H2 alinir? 1. Na II. Cu IIl. Fe IV. Zn
A) L, IV

B) L, IIL, IV

O I1, 111, IV

D)L IV

E) I1, 111, IV

383) Sual:Hans1 metalin duru sulfat tursusu ilo reaksiyasindan H2 alinir, lakin bu metal Cu(NO3)2 mohlulundan misi sixisdirib ¢ixara bilmir?
A) Fe, Ag

B) Zn, Hg

C) Na, Fe

D) Na, K

E) Zn, Fe

384) Sual:1 mol sulfat tursusunu neytrallagdirmagq ii¢iin ne¢o mol KOH lazimdir?



A)0,5
B) I
C)2
D)3
E)1,5

385) Sual:Oksigen vo kiikiird ti¢iin iimumi olan nodir?
A) agreqat hal1 (n.s.)

B) tobiotdo sorbost halda tapilmalari

C) xlorla reaksiyaya girmalori

D) quzil ils qgarsiligl tasirds olmasi

E) suda yaxs1 holl olmalari

386) Sual:Hansi ifadoni kiikiirds aid etmok olar? I. gatt HNO3 ilo reaksiyaya girmir 1. sulfat tursusu istehsalinda istifade olunur III. tobistds ancaq
birlogsmo soklindo rast golinir

A) yalniz II
B)L 11

O L II, I
D) yalmz III
E) II, III

$0,? ionu hanst kationlar i1? cokiintii 7m?1? g Mirir?
I Cu" 1. Ph** III. Ba"* IV. Fe*

387) Sual:

A) yalmz III

B) L II

C) 11, 111

D) III, IV

E) I, III

388) Sual:Hans1 siradaki biitiin maddsloar kiikiird ils reaksiyaya daxil olurlar?



Clz, Fa, Iy

H-O Ha205 Call
B) 2, ool Callly

H,0, HNO;
©)

Hz, ©g Ca
D)

E) E-I‘z, Al, Iz

389) Sual:Kristallik kiikiird ii¢iin no xarakterikdir?
A) yaxsu istilik kegirmo

B) yiiksok elektrik kegiricilik

C) qara rong

D) suda hall olmamasi

E) ¢atin orimasi

390) Sual:Kristallik kiikiird iiclin no xarakterik deyil?
A) suda holl olmamaq gabiliyyati

B) sar1 rong

C) yiiksok elektrik kegiricilik

D) pis istilik kegirma

E) asan orimo

391) Sual:Qat1 sulfat tursusu 1lo hansi qrup metal qizdirildigda SO2 alinir?
A) Cu, Hg

B) Ca, Al

C) Cu, Sr

D) K, Hg

E) Ba, Ag



392) Sual:Hansi siradaki biitiin maddoslor qat1 sulfat tursusu ilo reaksiyaya girir?

Mg(HC (:'3)2, FED, Nz
A)

B) MazOg MNaz=Oy, Cu
BE(I‘TQ3)2, Cas1Os
&)
ECL MO, CO
D) 1 g 1 2

NaHCOs, C, 8i
E)

393) Sual:160 q kiikiird ilo maksimum neg¢a litr fliior reaksiyaya girir?
A) 672
B) 112
C) 224
D) 336
E) 448
Fe'?
394) Sual:

e
A)

NOs
B)

ionu m?hlalda hansi ionun kom?yi il? t?yin olunur?

) OH

D) C].-
E) Br

Fe™ ionu hansi ion vasitesile teyin edilir?
395) Sual:



-
A h

B) C].-

o
©)

oOH
D)

i
E)

-2

396) Sual:Hans1 mol nisbatinde domir duru sulfat tursusu ilo reaksiya—ya girir?
A)3:1
B) 1:2
C)2:1
D) 1:3
E) 1:1

397) Sual:Hansi reaksiyada sag va sol torofdoki omsallarin comi bora—bardir?

Fe+0
NE 2 —>

B) Fe+HCl —
C) Fe +S —

Fe+Cly!
15)
E)FE-FCU,SD.-J, o

398) Sual:Domir 2-hidroksidi domir 3-hidroksiddon neco ayirmaq olar?
A) sulfat tursusunda hall olmasina goro

B) iyino gora

C) su ilo reaksiyaya daxil olmasina goro

D) rongino gora

E) nitrat tursusunda holl olmasina goro



399) Sual:Domir xlorla hansi mol nisbatindo reaksiyay girir?
A)3:2
B) 1:2
O)1:1
D) 2:1
E)2:3

400) Sual:Hans: ifads fosfin ii¢lin diizgiin deyil?

A) tursularla reaksiya zamani fosfonium duzu omolo gotirir
B) davamsiz maddadir

C) zohorli qaz

D) sarimsagq 1y1 var

E) osasliq xassosi ammoniyakdan ¢oxdur

401) Sual: Aliiminium-hidrofosfatin formulunu gostorin?

A) A1 (HPOs)3
B) AIPO,

) AlHPO4)s
p) #1(FO3)s
) ALGPOLs

402) Sual:Fosforun hansi birlosmasindon qazlarin qurudulmasinda istifads edilir?
Cas(POg)z
A)

F20s

0 Mgs(POa)2

B)



HazFioy
D)

p) QTHaPO4

403) Sual:Hans1 reaksiyada fosfor (V) oksid alinmir?
A) PH3+0——

P+O,

ECIOAP —e
O) i

t
H-PO, —»
D) 3P0y
E) Cas(POq)atB10; —*

404) Sual:Ag vo qirmizi fosfor tiglin eyni olan nadir? 1. kristal gqofasin tipi II. suda hall olma qabiliyyati III. CS2-ds hollolma qgabiliyyati
A) LI

B) yalniz I

C) yalmz II

D) yalniz II1

E)L I

405) Sual:Fosforun hansi allotropik sokildoyigsmasi - atom kristal gofasine malikdir - suda holl olmur - qaranliqda is1q sagmir? 1. ag fosfor II. qirmizi
fosfor III. qara fosfor

A) 11, 111

B) yalniz I
C) yalmz II
D) yalmz III
E)LII

406) Sual:Hans1 reaksiya dogru deyil?



PCl.+Cl——PCl;
A)

g PMe — A\IgsP;

P"'{:lg ;_ﬂ o {:}5
O :

P+Cl, —PCl,
P+H, ', PH;

D)
E)

407) Sual: Azotun oksidlogsma daracasnin +3 oldugu birlogsmalar sirasini tapin.

a) NECI, NH;, N203

a0, HNOs, ENO,
B)

NHs, N20s, HNO5
0

NﬂNDz, Nz@3, HNDE
D)
E) EMNOs, HNO2 NH+

408) Sual:Hansi1 azot oksidi: - gaz halindadir; - tursu oksidi deyil; - misin duru nitrat tursusu ilo reaksiyasindan alinir?

Npler
A)

B) N20
C) NO
a4
D)
Ma
E)



409) Sual:Hans1 sxem sahvdir?
N7 - 68N
A)
M* 436 N"
B)
N+3+2_, __,J I+5
&)
N-+2 - N—d-S
D)

N+ 8 b
E)

410) Sual:Gostarilon elektron formullarfndan hansi azot atomuna aiddir?

1 522522134
A)

15%25%2p!
B) P

1 522522132
®)

1 522522133
D)

15%25%2p°
E) P

411) Sual: Azotun atomunda neg¢d neytron var?
A) 13

B) 5

C)7

D)9

E) 11



Cat+tH;504(gqatt) —= CaSOg4x+H 0
oksidl?sdivicinin ?msalua mu?yy™n edin.
412) Sual:

HaS 4
A)

H.5. 5
B)

) 5031

H,5 1
D)

S04, 2
E) %

413) Sual:Sonayedos kalsiumu hansi sxem {izro alirlar?

Ca(NOs)y — 4
A)
~ ~ _ 1
Cal+ 0 —
B)

t
ClaO+
C) _dl Hz —p

CaCls (7rim?) ——
D) 2\ ) —_—

-2

CaCl+ L0 —p

414) Sual:Suda hansi ionlar miivaqqati codlugu yaradirlar?
3 +2 +2
A) POy, Ca, Mg

B) 504, Na', Mg™

reaksivasmda

X

madd?sini

v?



ol e col® ol
9)

- + +2
p) HCOs, K, Ca

E)HCO3, Mg™, Ca™

415) Sual:Miivoqqgoti codlugu aradan qaldirmaq {i¢iin hansi tisuldan istifado edilir?
A) MgS04 slava etmoklo

B) filtr kagizindan suyu buraxmaqla

C) Ca(HCO3)2 alve etmaklo

D) Na2CO3 olava etmoklo

E) xlorlagdirmagla

416) Sual:Hans1 reaksiya ciitiindon eyni madds alinmir?
Ca(OH),+C0O, —
CaCO+CO+H0——=
A) ’
Cﬂ"‘(:lg —_—

CatHCl —
B)

t
Ot 0 —m
t
CalH( —e
C©)

CaQO+H.0 —>

CatH,0 —
D)



CaO+C0, —
Ca(OH),+C0O, —
E)

417) Sual:Hansi reaksiyadan sonmiis oshong alinir?

Ca(OH)+CL, ——»
A)

E—(:‘ﬂ‘l‘{:}z —_—
B)

CaCOs ——»
C©)

CaO+H,O0 —»
D)

B) Ca(OH),+COH 00—

Ca(OH))pt+ Cly—=+yv+H,0;

418) Sual v+C 0+ HoO— CaCO3;+HCIO reaksivalarmda y madd?sini mii?yvyh edin.
ual:

) CalCloy
B) CB.CIQ
o Ca(ClOs);

D) CaO
) C2(C10)



. Hansi reaksivalar da metal almonmn?

1

I Ca0+3C —»  IL Cr,0;2A1 —>
L CaO+H, —  IV.ZnO+C —»

419) Sual:

AL IV

B) I, Il

O) L1V

D)L Il

E) II, TII

Hansireaksiva n?tic?sind? NZE—=-N* reaksiva prosesi bas verir?
I. Ca+tHNOy(qat))—> II. Cat+tHNOs(duru)—=
II. C+HNO;(qatn) -

420) Sual:

A) yalniz II

B)LII

C) 1, I

D) 11, I1I

E) yalmz |

421) Sual:Hansi reaksiyanin kdmayi ilo daimi codlugu aradan qaldirmaq olar?

A) MgS0O,+BaCl, —BaS0O,+MeCl,

B) Ca(HCO;), — * CaCO+H,0+C0,

CaS Oyt NazCO;— CaCOs+NagS0,
)



Ca(OH)+Ca(HC05);—2CaC04+2H,0
D)

CaCly+2AeNO;
E)

CaNOs)+2AgCl

422) Sual:Asagida verilon birlogolorinin hansinda azotun oksidlogmo doracasi valentliying barabor deyil?
A) NF3

B) HNO3

C) HNO2

D) NH3

E) NCI13

423) Sual:Asagida verilon birlogolorinin hansinda azotun oksidlogsma doracasi -1-9 borabordir?
A) NF3

B) NH20OH

C) HNO2

D) NH3

E) KNO2

424) Sual: Azot atomunun monfi oksidlogsmo dorocosi maksimum hansi qiymati ala bilor.
A) -4
B) -3
C)-2
D) -5
E) -1

425) Sual:Kiikiird atomunun manfi oksidlogsma darocasi maksimum hansi qiymati ala biloar.
A) -4
B) -2
C)-6



D) -3
E)-1

426) Sual: Asagida verilon birlogolorinin hansinda azotun oksidlogsmo doracasi +3-o borabordir?
A) NH20H

B) NF3

C)NCI3

D) HNO3

E) NH4NO3

427) Sual:kimyovi elementilorin atomlarinin dovri doyison xassasini gostarin.
A) borklik

B) oksidlosmao doracasi

C) istilik kegiriciliyi

D) oksidlogsma-reduksiya potensiali

E) elektrik keciriciliyi

428) Sual:Tozyiq azalarsa 4Fe(b) + 302 (q) = 2Fe203(b) sistemindatarazliq hansi istigamata yerini doyisor?

A) reaksiyanin siirati artar

B) torsino reaksiya istiqgamatino
C) diiziins reaksiya istigamating
D) yerini doyigsmoz

E) reaksiyanin siiroti azalar

429) Sual:Siialanmanin kvant nozoriyyasinin riyazi ifadosini gostorin.

A)m‘\ =2mr

B) AE=Ey—-Ea=hv
C) E=mc2

D)yn+1

E) E=Ep + Ek



430) Sual:Zoif elektrolitlorin yerlogdiyi siran1 gostorin.
A) CH3COOH, H3BO3 ,CaClI2

B) NH40OH, CH3COOH, H3BO3

C) KNO3, CaCl2, HNO3

D) CaCl2, HNO3, H3BO3

E) NH40H, CH3COOH, KNO3,

431) Sual:Rezerford atomun kutlosino dair hans1 miiddoani toklif etmisdir?
A) Miisbot yiiklrin say1 atomun kiitlosino tosir etmir

B) Atomun kiitlosinin asas hissasi niivads toplanmisdir

C) Niivads atomun kutlasinin yaris1 toplanmisdir

D) Atomun kiitlosi miisbat vo manfi yiiklorin sayindan asilidir

E) Atomun kutlosi mysbot vo monfi yiiklordon eyni doracods asilidir

432) Sual:Rezerford modelinds elektronlarin atomda yeri necs xarakterizo olunmusdur?
A) atomda elektronlar ellepso banzor orbitlor lizro horokat edir

B) atomda elektronlar niivo otrafinda dairovi orbitlor 6zro horokat edir

C) atomun niivasinds miisbat vo manfi yliklor borabar paylanmislar

D) atomda elektronlar niivonin otrafinda bir dair dairavi orbitdo toplanmislar

E) atomda elektronlar nizamsiz diiziilmiislor

433) Sual:Rezerford modelinds atomda elektronlarin say1 neco xaraterizs olunur?
A) elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayidan iki dofo ¢coxdur

B) elektronlarin say1 niivonin miisbat yliklorinin sayina borabordir

C) elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayindan ¢oxdur

D) elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayindan azdir

E) elektronlarin say1 miisbot yiiklorin sayindan iki dofo azdir

434) Sual:Mozli ganunundan ¢ixan naticoni gostorin
A) elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayidan iki dofo ¢coxdur



B) niivonin yiikii elementin sira ndmrasino barabordir

C) niivonin yiikii elektronlarin sayina barabordir

D) elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayindan azdir

E) elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayindan iki dofs azdir

435) Sual:Nils Borun kvant nozariyyasinog asaslanaraq irali siirdiiyti miiddoan1 gostorin.
A) atomda elektronlar ellepsabonzar orbitlor lizra horokot edir

B) elektronun ¢evra boyunca horokot miqdart momenti fasilosiz deyil,sigrayisla doyisir
C) elektronun ¢evra boyunca harokot miqdart momenti sigrayisla deyil, fasilolorlo dayisir
D) atomda elektronlar niivonin atrafinda bir dair dairovi orbitdo toplanmislar

E) atomda elektronlar nizamsiz diiziilmiislor

436) Sual:Hidrogen atomunda elektronun niiva ils rabits enerjisi hansi halda sifra borabor olar?

A)yn=2
B)n=ow
C)n=1
D)n=4
E)Yn=3

437) Sual:Hans1 sirada yalniz miivafiq olaraq s-s vo s-p orbitallarinin gapanmasindan omolo golon molekullar verilmisdir?
A) 02 vo CO2

B) H2 vo HCI

C) 02 vo CH4

D) S8 vo CO2

E) CI2 vo NH3

438) Sual:Hidrogen atomunda elektronun niiva ils rabits enerjisi hansi halda maksimum olar?
A)n=2
B)n=1
C)n=o
D)n=4



E)n=3

439) Sual:S-elementlorin sirasini gostorin.
A)Si, P, O

B)H, N, Cl

C) Na, Al, Ba

D)H, K, Ca

E) Zn, Al, Fe

440) Sual:Hans1 duz suya miivoqqgati codluq verir?
A) NaHCO5

By CasOs

C) Mg@l;

MgSO4
D)

Mg(HCOs)2
E)

441) Sual:Sonayeds CaO-di hansi birlosmadon alirlar?
A) Ca(MNOs)a

By CasOy

C) Camiios

D) CaCOs

E) Caz(POq)z

442) Sual:Suda hans1 ionlar codluq yaradir?

+2 +
A) Mg K



NH4, Na'
E)

443) Sual:CaCO3 — noyin osas torkib hissosidir? I. shong das1 I1. sonmiis ohong III. tobasir IV. gips
A)IL IV

B)L II

O 1L I

D) III, IV

E) L, 111

444) Sual:Hans1 kimyavi formula diizdiir?

CaHzP Oy
A)

B) CaHSO4
C) CaHPO4
D) CaHCO3
E) Ca(CO3)2

445) Sual: Oksidlogsmo-reduksiya reaksiyasinin tonliyini géstorin.
t
A) 2KC10; — 2K C1+30,

B) MgO+2HCI — MegCI2+H20
C) SO3+NaOH — NaOHSO3

i | = g t 1 - 1
py CaC0s —»CaO+CO,



t
E) Cu(OH), —»CuO+H,0

446) Sual:Hom birlogsma, hom do oksidlogsmoa-reduksiya reaksiyasinin tonliyini gdstorin.

Cu+HNO; —
A)

PoOs+HZO
B)zﬁ'z o

C) K+H20 —
D) CHCO#CDE-FI—];;D -

Fe(QHpt+ Ot H0 —
E)

447) Sual:Fe+HCI — sxemi {izro gedon oksidlogsmo-reduksiya reaksi—yasinda oksidlogdiricinin omsali negadir?
A)2
B) 6
04
D)1
E)3

cr™ 7 1! sxeminid? nec? elektron q?bul edilmisdir?
448) Sual:

A) 8
B)S
Q)7
D)4
E)6

449) Sual:Yalniz reduksiyaedicini gostarin.
Cu’
A)



450) Sual:Hans1 birlogmonin termiki par¢alanmasi oksidlogsma-reduk—siya reaksiyasi deyil?

NaHCOs
A)

EMno
)

0 Cu(NOs)z

KCl03
D)

NHN O3
E)

451) Sual:karbon hans: elementlorlo reaksiyaya daxil olur? 1 C12,1I Br2,Iil F2,1V ]2,V N2.
A) 1LV

B) 1,iii

C) ILIII,iv

D) Ii,iv

E) yalmz {ii

452) Sual:Polyar-kovalent rabitoli birlogsmalor sirasin1 gostorin.
A) N2, 02, Br2

B) NaCl, LiCl, KC1

C) KCl, KBr, KI

D) NO2, SO2, CO2

E) MnO, CaO, FeO



453) Sual:Qeyri-polyar kovalent rabitolor birlosmalor sirasini gostorin.
A) MgO, ZnO, FeO

B) NaCl, LiCl, KCl

C) HCI, HF, HBr

D) H2, F2,02

E) SO2, CO3, SO3

454) Sual:Hans1 siradaki maddslarin torkibinds yalniz polyar kovalent rabits var?
A))F2,02,N2

B) NH3, N2, NO2

C) H2S, H2S04, C2H6

D) HCI, NaCl, CI2

E) NH3, H20, CH4

455) Sual:Hans: sira birlosmalorinds donor-akseptor mexanizmi iizro amala golon kimyavi rabits var?
A) CO, CaSO4

B) NH4Cl, NH4NO3

C) CH3COONa, CH3COONH4

D) (NH4)2CO3, KMnO4—

E) HBr, KNO3

456) Sual:Hans1 reaksiyadan alinan birlosmoads donor-akseptor mexa—nizmi ilo polyar kovalent rabito yaranir?
A) Mg(OH)2+HNO3 —

B) Fe203+H2 —

C)NO+0O2 —

D) NaCl+H2S0O4 —

E) NH3+H3P0O4 —

457) Sual:Hans1 maddonin molekullar1 arasinda hidrogen rabitosi yoxdur?



CH; - C'lH — CH;
OH
A)
B) HF

O
&

CH;-C

OH
D)

C,Hs — O — C,H;
E)

458) Sual:Hans1 maddado hom ion, hom do kovalent rabito vardir?
A) C2H50H

B) C6H1206

C) CH4

D) Na2S04

E) CaCI2

459) Sual:Hans1 madds molekulunda donor-akseptor mexanizmi ilo omolo golmis kovalent rabito var? 1. NH3 1I. NH4Cl1 III. CO IV. CO2
A) yalmiz IV

B)LII

O) 11, III

D) III, IV

E)IL, IV

460) Sual:Hans1 qrupdaki hor iki maddods atomlar arasinda tigqat rabito mévcuddur?



A) ':'3; CIE

B
B) 24, Fa

C) PHs, CoHy
D) CO; NH3

CaHgz, N2
E)

461) Sual:Hans1 element ciitiiniin maksimum valentliyi dovri sistem codvalindo qrup ndmrasino barabor deyil?
A)O,Ca

B)F, Cl

0)O0,S

D)N, P

E)F,N

462) Sual:Hans1 birlogsmodo oksigen on yliksok oksidlosma dorocasi gostorir?
A) OF2

B) CaO

C) Na202

D) 02

E) NO2

463) Sual:Hansi1 birlosmodo hom ion, hom do polyar-kovalent rabito var?
A) CHsOH

B) Ha5 04

C) KBr

D) Maz=i10s

E) ZHsMNHz



464) Sual:Etilen molekulunda neco o (sigma) vo & (pi) rabito var?
A)3:1
B) 4:2
C)4:1
D) 5:2
E) 5:1

Hansi birlesmelerde x elementinin oksidlesme derecesi eynidir?
I.N 1‘!3}; 04 I1. C 111{04
III. NaX Oy IV. Cazx(XOy)

465) Sual:
A) Il IV
B) I, IV
O) 11, 111
D)L II

E) I, III

Hansiorbitallarm ortilm?si m-rabit? varada bil?r?
466) Sual:

A)SP2-S
ap? _ 9p?

2
C) BP R

D)P-P
E)SP-P



Clo;  ionmnda xlor atomumun elektron formulunu miteyyen edin (

170 )
467) Sual:

A) ... 3523p33d2
B) ... 3S23p43d1
C) ... 3s13p33d2
D) ... 2s22p6

E) ... 3s23p33d2

468) Sual:XY3 tipli ion rabitali birlogmads ionlar 120 elektrondur. XY 3 molekulunda comi 40 elektron var. Neytral x ve y atomlarinin qisa elektron
formulunu miisyyon edin. X y

A)..2823pl, ..3823p5
B) ..3S23pl , ..2S22p5
C)..3S2,..2S22p4

D)..3823pl , ...3S23p5
E)..3S23pl , ..2522p4

469) Sual:... 2S22p5 elektron formuluna malik elementin an ki¢ik(x) vo an bdyiik (y) oxsidosmao doracasini miioyyon edin. x y
A) 0, +7

B) 0 +5

C)-1,+5

D)-1,0

E)-1,+7

470) Sual:Hansi sira birlosmolorinds donor-akseptor mexanizmi iizro amolo golon kimyovi rabito var?
A) CO, CaSO4

B) NH4CI, NH4NO3

C) CH3COONa, CH3COONH4

D) (NH4)2CO3, KMnO4—

E) HBr, KNO3



471) Sual:Hans1 qrupdak1 har iki maddodo atomlar arasinda iigqat rabito mévcuddur?

A) D3: c12

ZaHg4 F
B) 2Ha4, Fa

c) PHz; C3H;
D) CO; NH3

CaHa, Mo
E)

472) Sual:Hans1 reaksiyadan alinan birlosmads donor-akseptor mexa—nizmi ilo polyar kovalent rabito yaranir?
A) Mg(OH)2+HNO3 —

B) Fe203+H2 —

C)NO+O2 —

D) NaCI+H2S0O4 —

E) NH3+H3PO4 —

Hansi orbitallarm ortiilm?si m-rabit? yarada bil?r?
473) Sual:

A)SP2-S

ap? — 9p?
B)
2
0 Sp?_p
D)P P

E)SP-P

474) Sual:Hans1 birlogmads ham ion, hom do polyar-kovalent rabits var?
A) CHsCOH

B) H2304

C) KBr



E) ZHsMNHz

475) Sual:Hans1 maddanin molekullar arasinda hidrogen rabitosi yoxdur?
CH; - C'lH — CH;
OH
A)
B) HF
o) C,HsOH

O
&

CH;-C

OH
D)

C,Hs — O — C,H;
E)

476) Sual:Polyar-kovalent rabitoli birlogsmalor sirasini gostorin.
A)N2, 02, Br2

B) NaCl, LiCl, KCI

C) KCl, KBr, KI

D) NO2, SO2, CO2

E) MnO, CaO, FeO

477) Sual:Etilen molekulunda ne¢o o (sigma) vo & (pi) rabits var?
A) 3:1
B) 4:2
C)4:1



D) 5:2
E) 5:1

478) Sual:Qeyri-polyar kovalent rabitolor birlogsmalor sirasini gostorin.
A) MgO, ZnO, FeO

B) NaCl, LiCl, KCl

C) HCI, HF, HBr

D) H2, F2,02

E) SO2, CO3, SO3

479) Sual:Al-u elektroliz yolu ilo aldiqda elektrolit gisminds hans1 maddadon istifados edilir?
CaCb
A)

B)Nﬁgﬁﬂﬁ
2120
)

ﬁﬂz@fﬂﬂé@
D)

CﬂFz
E)

480) Sual:Tobiotdo genis yayilmis metali gostorin.
A) Mg

B) Fe

C) Ca

D) Zn

E) Al

481) Sual: Aliiminium — dihidroortofosfatin formulunu gostarin.

<A)ﬁd(9}ﬂzpih



AlPOy
B)

Al 1
0 (HzPO4)s
D) AICHPOg)3

AlPO3)
E)

482) Sual: Aliminium hidroortofosfatin formulunu gostorin.

AL (HPOs)3
A)

AIPO,
B)

0 AlHZPO4)3

AlPO3)
D)

Ala(HPO4)3
E)

483) Sual:Aliiminium-xloridls glimiis 1-nitratin mahsullar1 arasinda gedon reaksiyanin qisa ion tonliyindaki amsallarin comini ta—pin.
A) 6
B)2
03
D) 4
E)S

Hansi reaksivada AI{OH); almar?

L Al (amelqama) + H;O—— II. Al NO;); +3NaOH—

. ALO; +H; 0 —— IV. AlIChL+3K0OH——
484) Sual:



A) 1L I

B) L, I, III
C) 1, III, IV
D) I, 1L, IV
E)LIL IV

Hans1 duzun hidr dizinin qusa ion t?nliyi asagidala kKimidir?

0. +HOH S HPOLS+0
485)Sual:P'4 HOH S HEQ, =08

A) HaHF Oy

AgPO
gy &

(MNH4)2P Oy
0)

E=Fy
D)

i) B.3PCJ3
E)

Hans1 duzan hidr dizinin qusa ion t?nliyi asagdala kimidir?

0. +HOH S HPOS+0
486)Sual:P'4 HOH SHEOQ: =0

A) NE.QI‘IPD4

B) Ag3PO4
(NHg POy
0]

KsPOq4
D)

MazPo+
E)



SAHIHNO;(durn) ' SAI(NO;);+3X+15H,0

X madd?sini tapm.
487) Sual:

488) Sual:1 mol AICI3-1s 4 mol NaOH-in sulu mohlulunda amals golon madds hansidir ?
A) AI(OH)CI2

B) NaAlO2

C) NaH2AIO3

D) Al(OH)2Cl

E) Al (OH)3

489) Sual:Hans1 reaksiya getmir?
A) Al+FeCI2 —

B) Al+CuCI2 —

C) Al+AgNO3 —

D) AI+KCIl —

E) Al+FeSO4 —

490) Sual:Sonayedo Al-1 hansi tisulla alirlar?
A) AlaOs +2NH3 — ZAHNA+3H0

AlCI 3K ——w AL+3KCI
B)



Al, O +3C ——2A1+3C0
C©)

i ETHEL =
2ALO; ——dAl+30;

D)
AlLO;+3H—22A1+3H,0

E)
4HC(q)+ O2(q) 5 2Chk(q)+2H20{q) hans1 halda tarazhq sola yonlir?
L. Oznin gatthgmm artmas II. Cly-nin gaahgimmn artmasi
IIT. ?zyiqin arfasi IV. t?zyiqin azalmasi

491) Sual: (Siirat 27.11.2013 11:54:03)

A)IL TV

B) yalmz II

C) 11, 111

D) yalniz I

E) [, III, IV

. 25051+05 52503 reaksivasinda 20 sanive erzinde (1,6 mol SO, serf olunur.
Onun gqatnhgm 2 defe artrdigda reaksivanmm SOxyve gire siiretini
miievven edin.

492) Sual: (Siirot 27.11.2013 11:54:06) G

A)0,15

B) 0,03

C) 0,06

D) 0,09

E) 0,12



2. Hanst reaksivada tezyiq devismesi tarazhga tesir edir?

I. 2CO+05; =2CO II. No+0O, 22NO IOI. No+3H, —Z2NH
493) Sual: (Siirot 27.11.2013 11:54:08) 23 2 2552 23t =2 NH;

A) yalniz II1
B)LII

O) L, 11

D) II, III

E) yalniz I

2C0+0;=2C0; reaksiyasinda CO ve Ozxin tarazliq gatihg uygun olaraq
1,2 ve 0.8 moll kimidir. Tarazliq anmda CO»sin qatitlign 0.8 moll olarsa

CO ve Os-in baslangic gatiligim miievyen edin.

O O
494) Sual: (Siirot 27.11.2013 11:54:11)
A L8 i, 1,4
B)1,6 e, 1,6
C) 1,6 ceeeennn, 1,2
D)2 i, 1,6
E) 2, 1,2
4. Hanst reaksivanim siireti v=K Cos Kimidir?
I. C+0; »COs II. No+0O2 —2NO 1. 2C0+02 52C0;
495) Sual: (Siirot 27.11.2013 11:54:14)
A) LTI
B) yalmiz |
C) yalmiz 11

D) yalmz II1



E)L I

Reaksiva geden qa- | Reaksivanm siireti
tm temperatarn C
30 0.04
40 0,08

60"°C-de reaksivanin siiretini miieyven edin.
496) Sual: (Siirot 27.11.2013 11:54:17)

A) 0,64
B) 0,24
C) 0,16
D) 0,32
E) 0,4

497) Sual:2CO+02-2CO2 reaksiyasinda O2-in sorf olunma siirati 0,4 mol/l.san-dir. CO2-nin amoalogalms siiratini (mol/l.san) miioyyon edin. (Siirat
27.11.2013 11:54:21)

A) 1,6
B) 0,1
C)0,2
D) 0,4
E) 0,8

498) Sual:60 C-do reaksiyanin stirati 0,01 mol/l.san-dir. Reaksiyanin 110 C-da siiratini hesablayin. Temperatur hor 10 C artanda reaksiyanin siirati 2
dofo artir. (Siirot 27.11.2013 11:54:24)

A) 0,128
B) 0,24
C) 0,16
D) 0,32
E) 0,64



499) Sual:CH4(q)+H20(q)-- CO(q)*+3H2(q) — Q reaksiyasinda taraz-lig1 mohsulun alinmasi istigamatina neco yonaltmok olar? (Siirot 27.11.2013
11:54:27)

A) suyun gatiligini artirmaqla
B) H2-nin qatiligin1 artirmagqla
C) temperaturu azaltmaqla

D) tozyiqi artirmagqla

E) katalizator totbiq etmoklo

500) Sual:H2(q)+S(b)---H2S(q)+Q reaksiyasinda tarazligin sag torofo yonolmosi ii¢iin hansi faktorlar tosir edir? I. temperaturun artmasi II.
temperaturun azalmasi III. tozyiqin artmasi [V. H2-nin qatili§inin artmasi (Siirat 27.11.2013 11:54:30)

A) yalniz IV
B)L IV

O) 11, 111

D) IL IV

E) yalniz I

501) Sual:Hans1 faktorlar kimyavi tarazliga tosir edir? 1. qatiliq II. inhibitor III. temperatur I'V. katalizator (Siirat 27.11.2013 11:54:34)
A)LIL IV

B) L, IL, III

C) L, 11

D) I1, 11T

E) IIL, IV

502) Sual:Hans1 halda tozyiqin azalmasi tarazlig1 baslangic maddslor istigamotine yonaldir? (Stirat 27.11.2013 11:54:37)
CHEE5 2E0
A)
+02 5
B) Moty 5 ZNO
C) H-+1, 5 2HI

D) M 4+3H; &5 2MNH;



Na0y 5 ZNO
E) 204 2

503) Sual:Hans1 halda tozyiqin doyismosi kimyaovi tarazliga tosir etmir? (Siirot 27.11.2013 11:54:40)

A) C+H;Othuxary 5 CO+Hz

B) 2802+02 55 2503

C) FesOs+3C0O 5 2Fe+3C03

N+3H; 5 2NH;
D)

C+C0Oz 5 2CO
E)

504) Sual:Hans1 halda tarazliq homiso reaksiya mohsullari istiqgamotinds yonalir? 1. baglangic maddslor qatiligini artirdiqda II. tazyiqi artirdiqda I1I.
temperaturu artirdiqda I'V. katalizator slava etdikdo (Siirat 27.11.2013 11:54:47)

A) yalmz I
B) L, IIT
OLIV
D) IL, IV
E) I1, 11T

505) Sual:Heterogen sistemi gostorin. (Siirat 27.11.2013 11:54:50)
A) CO2+C — 2CO

B) 2CO+02 — 2C0O2

C) CH4+202 — CO2+2H20(buxar)

D) CH4+CO2 — 2CO+2H2

E) CH4+H20O(buxar) — CO+2H2

506) Sual:Homogen reaksiyan1 gostorin. (Siirot 27.11.2013 11:54:53)
A) ZnO+H2 — Zn+H20

B) CaO+CO2 — CaCO3

C) 2CO+02 — 2CO2



D) C+02 — CO2
E) 3Fe+302 — Fe304

507) Sual:Kimyovi tarazliga hansi faktor tosir etmir? (Stirot 27.11.2013 11:54:57)
A) reaksiya mohlullarinin qatilig

B) temperatur

C) tozyiq

D) katalizator

E) baslangic maddslorin qatilig

508) Sual:Temperatur omsali 2 olan reaksiya 150C-ds 2 saata basa ¢atir. Bu reak—si—ya—nin 15 doqiqays basa ¢atmasi ii¢iin onu hansi temperaturda
aparmaq lazimdir? (Siirot 27.11.2013 11:55:01)

A) 240
B) 120
C) 180
D) 230
E) 280

509) Sual:Temperatur omsali 2 olan reaksiyanin suratini 16 dofs artirmagq ti¢lin tempe—raturu ne¢o doraco artirmaq lazimdir? (Siirat 27.11.2013
11:55:04)

A) 50
B) 10
C) 20
D) 30
E) 40

510) Sual:Temperaturun artmasi va tazyiqin azalmasi hansi halda ta—razlig1 reaksiya mohsullarinin alinmasi istigamatino yonaldir? (Stirot
27.11.2013 11:55:06)

A) 2Hz0 5 2Hz+0z ~Q
B AHCIHOy 5 2H,0+2C 15+ 0



C)302 — 203 - Q

2RO+ 0, 5 28 D+
D)

E) 2C0+02 5 2C0O4Q
511) Sual:Hans1 maddonin mohlulunu mis gabda saxlamaq olmaz?

AgNOs
A)

B) HCI

H-PO
Q) 35Uy

NalOs
D)

ZnS0y4
E)

512) Sual:Hans1 maddonin komayi ilo giimiisii sink qarisigindan tomizlomok olar?
A) NaCl
Hz504 (gatt
) 80 (qat)
Q) HINO4

Haz=o
D) Aznlly

E) NaOH

513) Sual:Hans1 maddonin mohlulu mis va sink ilo qarsiligl tosirdo olur?
B) NaOH

C) KOH

D) HCI

E) HMNOs



514) Sual:Hans1 metal ilo kontaktda oldugda domir daha ¢ox korro—ziyaya moruz qalir?
A) Ca

B) Mg

C) Al

D) Zn

E) Cu

515) Sual:Hans1 reaksiya tizro mis 1-oksid alinir?
A) Cua O CusS

t
B) (:111{:1{:}3 —

(?11{N(:13}2 —t.-
D)

- - t
E) {_.11({_}H}2 —

516) Sual:Xrom ii¢ilin hansi ifado dogru deyil?

A) qat1 nitrat tursusu ilo adi soraitdo reaksiyaya girir
B) glimiisii-ag metal

C) korroziyaya davamli

D) d-elementdir

E) +2, +3, +6 oksidlosma doracalori davamlidir

517) Sual:Sink gabda hans1 maddonin mahlulunu saxlamaq olar?

Haz=o
A) Aznlly

B) HCI



C) NaOH
Dy CuS0a

AN,
E)

Cu(OH); hansi reaksiya ile almir?
518) Sual:

CuO+H,0 —
A)

CuN O+ AIOH)s s,
B)

0 N t
®) CutH: (O

t
CuO+C,H;OH —»
D)

CuCl+Ba(OH), —*
E)

519) Sual:Hansi siradaki elementlor xasso etibarilo oxsardir?
A) AlLLH, Ca

B) Li, Rb, Cs

C)O,F, P

D) Cu, Mg, Na

E)H, O, S

520) Sual:Hansi siradaki biitiin elementlor ugucu hidrogenli birlog-molor omalo gatirirlor?
A)N, Fe, Cu

B)C,N, F

C)O,K,P

D) Ca, Cl, S

E) Na, Br, S



521) Sual:Hans1 siradaki biitiin elementlor ugucu hidrogenli birlog-molor omalo gotirmirlor?
A) Mg, Na, Ca

B)C, N, Si

C)O,F,P

D)C,ClL S

E)Si, P, S

522) Sual:Hans1 sirada yalniz s-elementlori yerlogmisdir?
A) Na, K, Ni

B) Na, Al, CI

C)Ca, Cu, K

D) Ca, Ba, Li

E) Di, B, Fe

523) Sual:Elektron formulu ...3s23p3 olan elementin yuxar1 vo asag1 oksidlosmo dorocolori negadir?
A)+3 vo-2
B)+3vo -3
C)+2vo-2
D) +5vo -3
E)+2va-3

Y2 jonunda 32 elektron var X-elanentinin dévr sistemde

mdavqeyini mieyyen edin
Cap Dowr
524) Sual:
A)IVB, 3
B)IV A, 2
C) I A, 4



D) VIA, 2
E)IVA,S5

525) Sual:Neytral atom bir eiektron aldiqda I. radiusu artir I1. niive yiikii artir III. manfi yiiklii iona ¢evrilir Ifadolorindon hansilar1 dogrudur?
A) LIII

B) yalniz I

C) yalmz 11

D) yalmz III

E) LII

526) Sual:Y +5 ionunda 10 elektron vo 16 neytron var. Y-in nisbi atom kiitlosini miisyyaon edin.
A) 31
B) 21
C) 26
D) 27
E) 25

527) Sual:3p yarim soviyyasindo 3 elektron olan elementin sira ndmrasini miioyyon edin.
A) 18

B) 8

0) 12

D) 15

E) 16

6+ . 5
2 Cr” lonunda olan eektronlarm say X ionundaki elektron SAVINALA

beraberdir. x atomunun elektron formulunu miievyven edin.
528) Sual:

A) ... 3s523p6
B) ... 3s23p4
C) ... 3s23p5



D) ... 3s23p3
E) ... 3d34s2

529) Sual:. x atomunun maksimum hayacanlanma hali ns1np3ndy kimidir. Uygunlugu miioyyon edin. x atomu y I. 7N 1 II. 15P 2 III. 17Cl1 3
A) 11, I

B) yalniz I

C) yalmz 11

D) yalmz III

E) L, III

530) Sual:9 protonu vo 10 neytronu olan elemetin nisbi atom kiitlosini tapin.
A) 90

B)9

C) 10

D)1

E) 19

531) Sual: Atomlar valent elektronlarinin artma ardicilligi ilo diiziin. I. 15x II. 17y III. 20z
A) [yeni cavab]

B)x,y,z

C)zy,x

D)z vy, x

E)y,x,z

532) Sual:Elektron formulu ... 3d84s2 olan elementin dovri sistem cadvalindoki yerini tapin. dovr ; qrup

A3 i, 7A
B)4 ..o, 7B
C)3 e, 8B
D)3 e, 8A



533) Sual:Elektron formulu ...3s23p3 olan elementin yuxar1 vo asag1 oksidlosma doroacolori negadir?
A)+3vo-2
B)+3vo-3
C)+2vo-2
D) +5vo -3
E)+2vo-3

534) Sual:Hans1 sirada yalniz s-elementlori yerlogmisdir?
A) Na, K, Ni

B) Na, Al Cl

C)Ca, Cu, K

D) Ca, Ba, Li

E) Li, B, Fe

535) Sual:Hans1 siradaki biitlin elementlor ugucu hidrogenli birlog-malor amolo gotirirlor?
A)N, Fe, Cu

B)C,N, F

0)O,K,P

D) Ca, Cl, S

E) Na, Br, S

536) Sual:Hansi siradaki elementlor xasso etibarilo oxsardir?
A) AlLLH, Ca

B) Li, Rb, Cs

C)O,F, P

D) Cu, Mg, Na

E)H, O, S

537) Sual:x3+ ionunun qisa elektron formulu ... 3d104s2 ilo qurtarir. x-atomunun valent elektronlarinin sayinit miisyyaon edin.
A) 15
B) 2



0)3
D)5
E) 10

538) Sual:5 q sokori 15 q suda hall etdikdo alinan mohlulda gokorin kiitlo payini tapin.
A) 30
B) 10
)20
D) 15
E) 25

539) Sual:100 q 10%-1i vo 400 q 20%-1i mohlul ilo qurasdirilir. Hall olan maddonin kiitlo payimni %-1o tapin.
A) 30
B) 14
C) 18
D) 22
E) 26

540) Sual:300 q doymus mohlulda 50 q duz vardir. Duzun hallolma omsalin1 toyin edin.
A) 250

B) 50

C) 100

D) 150

E) 200

541) Sual:Hosllolma omsal1 1000 g/l olan doymus mohlulda duzun kiitlo payini toyin edin.
A) 64
B) 10
C)25
D) 40
E) 50



6 ml sivke twwsusu uzerine 194 ml su elave edihnisdir. Alman
1ehlulda sirke tursusvmun melyar gatthgm (moll-ile) ve kiitle paymm

Y0-1e) hesablaym, p(CuC OH) = .1¢/ml

Molvar qabihig mef kutle pay1 %o
542) Sual:
A) 0,6, 12
B) 0,6, 6
C)0.5,3
D) 0,5, 6
E) 0,3, 3

543) Sual:40 q x6rak duzunu 160 q suda hall etdilor. Mohlulda x6rok duzunun kiitls payni tapin.
A) 25

B)5

C) 10

D) 15

E) 20

544) Sual:50 q 30%-li natrium xlorid mahlulunu 150 q 10%-1i natri—um xlorid mahlulu ils qarigdirdigda alinan mahlulda duzun kiit—le payin1 tapin.
A) 30
B) 10
O) 15
D) 20
E) 25

545) Sual:Miioyyon temperaturda 550 q doymus mohlulda 50 q duz vardir. Homin temperaturda duzun hallolma omsalin1 tapin.
A) 300
B) 50



C) 100
D) 150
E) 250

546) Sual:20C temperaturda 200 q doymus mohlulda 120 q kalsium nitrat vardir. Duzun hollolma omsalini tapin.
A) 150

B) 1500

C) 600

D) 375

E) 60

547) Sual:90 q x6rok duzu mohluluna ne¢o qram su olava etmok lazimdir ki, 18%-1i mohsulu alinsin?
A) 450
B) 500
C) 200
D) 410
E) 162

548) Sual:800 q 20%-1i natrium hidroksidi neytrallasdirmaq {li¢lin ne—¢o qram sulfat tursusu lazimdir?
A) 19,6

B) 98

C) 196

D) 49

E) 9,8

549) Sual:10%-11 vo 40%-1i mohsullar1 qarigdirdigda alinan mohlulda hall olan maddanin kiitls payin1 tapin.
A) 18
B) 15
C) 20
D) 25
E) 30



550) Sual:300q 20%-1li mahlul hazirlamaq ii¢iin ne¢o qram 30%-1i mahlul lazimdir?
A) 500
B) 100
C) 200
D) 300
E) 400

551) Sual:Temperaturun artmasi ilo hansi siradaki biitiin maddolorin holl olmasi artir?
A) C2H6, NaOH, Ca(OH)2

B) KNO3, KC104, Na2CO3

C) CH4, N2, H2

D) SO3, NO2, P205

E) FeCl3, Ca(NO3)2, NO2

200 q 16%-li mis sulfat (II) m?hulimu haziwlamaq icin nec? gram nds
kuporosu (CuSO,FH,0) laznndi?
My (CuS04)=160, Mr{CaSO4THz()=250

552) Sual:

A) 28

B) 20

C) 30

D) 50

E) 32

553) Sual:KOH:H20=0,5:4 mol nisbatinds olan mohlulda gslovinin kiitlo payini tapin. Mr(KOH)=56
A) 34

B) 14

C) 28

D)7



E) 32

554) Sual:600 q 40%-1i Na2—SO4 mahlulunu 200 ml su ils qarigdir—diqgda Na2—SO4-iin kiitlo payin1 miisyyon edin.
A) 10
B) 20
C) 40
D) 30
E) 25

555) Sual:2,24 1 NH3 (n.s-do) suda hall edilorak 500 ml mohlul hazirlanir. Alinan mahlulun molyar gabiligini hesablayin.
A) 0,5

B) 0,1

0)0,2

D) 0,25

E) 0,4

556) Sual:660 q suya 224 1 H2S slava etdikdo ne¢o faizli tursu mohlulu alinar? (MnH2S=3H)
A) 25
B) 20
0) 17
D) 30
E) 34

557) Sual:Hosllolma omsal1 500 q /I olan duz mohlulunun 300 qgraminda ne¢s qram duz olar?
A) 250

B) 80

C) 100

D) 150

E) 200

558) Sual:Na3[Cr(CN)6] torkibli kompleks birlosmonin adin1 gostorin.



A) heksasianonatriumxromat(I1I)
B) natrium heksasianoxromat(I1I)
C) [natrium xrom(IIT)heksasiano
D) natrium heksasianoxrom(III)
E) xrom(IIT)heksasiano natrium

559) Sual:[Cu(NH3)4](NO3)2 torkibli kompleks birlogsmonin adin1 gostorin.
A) dinitrattetraamminkuprat(II)

B) tetraamminmis(II) nitrat

C) tetraamminkuprat(I]) nitrat

D) mis(II) tetraammin nitrat

E) kuprat(II) tetraammin nitrat

560) Sual:[Mn( H20)6]SO4 torkibli kompleks birlosmanin adin1 gdstorin.
A) heksaakvasulfato mangan(Il)

B) heksaakvamangan(II) sulfat

C) mangan(II) heksaakvasulfat

D) sulfatoheksaakva mangan(Il)

E) heksaakvamanganat(Il) sulfat

561) Sual:[Ag( NH3)2]Cl torkibli kompleks birlogsmonin adini gostorin.
A) argentat(I)diammin xlorid

B) diammingiimiis(I) xlorid

C) xlorodiammin giimiig(I)

D) diamminargentat(I) xlorid

E) xlorodiamminargentat(I)

562) Sual:[Co(NH3)4CI2]Cl torkibli kompleks birlosmnin adin1 gostorin.
A) kobaltat(IIT) dixlorotetrammin xlorid

B) dixlorotetramminkobalt(III) xlorid

C) dixlorotetramminakobaltat(III) xlorid



D) tetraamminkobalt(I1T) dixloroxlorid
E) kobalt(IlT)dixlorotetraammin xlorid

563) Sual: [Pt(NH3)4]CI2 torkibli kompleks birlogmnin adin1 gostorin.
A) xlorid tetraaminplatinat(II)

B) tetraamminplatin(II) xlorid

C) tetraamminplatinat(II) xlorid

D) platin(II) tetraammin xlorid

E) platinat(Il) tetraammin xlorid

564) Sual:K3[CoF6] torkibli kompleks birlosmnin adin1 gostorin.
A) heksafliiorokalium kobaltat(IIT)

B) kalium heksafliiorokobaltat(III)

C) kalium heksafliiorokobalt(III)

D) kobalt(III)heksafliioro kalium

E) kobaltat(IlT)heksafliioro kalium

565) Sual:K3[Cr(C204)3] torkibli kompleks birlosmnin adin1 gostorin.
A) trioksalatoferrat(Ill)kalium

B) kalium trioksalatoxromat(III)

C) kalium trioksalatoxrom(III)

D) domir(III) trioksalatokalium

E) trioksalatokalium domir(IIT)

566) Sual:HNO3 molekulunda azotun oksidlosmo doracasi vo valentliyini gdstorin.
A)+5vo3
B) +5vo 4
C)+3va3
D)+1vo3
E)+4vo3



567) Sual: Azotun oksidlosma doracasi va valentliyi barabar olan birlogsmoni gostorin
A) HNO3

B) HNO2

C) N2H4

D) NH20H

E) N2

568) Sual:Valent rabitolori nozariyyasine gora normal halda kimyavi elementin valentlyi agagida verilonlordon hansina gors toyin olunur?
A) valent toboqgoasinda elektron ciitlorinin say1

B) qosalasmamis valent elektronlarinin say1

C) sorbast orbitallarin say1

D) valent tobaqasindo olan elektronlarin say1

E) qrupun ndémrasi

569) Sual:Asagida gostorilon maddolordon hansinda molekullarasi hidrogen rabitosi daha davamlidir?
A) H2S

B) HF

C) HCI

D) NH3

E) HBr

570) Sual: Asagida gostorilon maddslordon hansi suda mohlullarinda hidrolizo ugrayar?
A) BaCl2

B) CH3COONa

C) Na2S04

D) NacCl

E) NaNO3

571) Sual:Mis(II) xloridin suda mahlulunun elektrolizinde anodda hans1 madds ayrilar?
A) mis (IT) oksid
B) xlor



C) oksigen
D) mis
E) hidrogen

572) Sual:Natrium-sulfatin suda mahlulunun elektrolizindon hans1 mohsullar alinar?
A)SO2, 02, H2, Na

B) H2, 02, NaOH, H2SO4

C) Na, SO2, 02, H2

D) NaOH, Na, H2, O2

E) H2SO4, Na, 02, SO2

573) Sual:Xotti qurulusa malik olan molekulu géstorin?
A) CH4

B) CO2

C) H20

D) BH3

E) NH4+

574) Sual:Oksigenin asagida verilon birlosmolorinin hansinda oksidlogsma daracasi valentliyine borabaor deyil?
A) Fe203

B) H202

C) CaO

D) Na20

E) Cu20

575) Sual:Deyterium hansi elementin izotopudur?
A) azotun

B) hidrogenin

C) oksigenin

D) heliumun,

E) galayin



576) Sual:Tritium hansi elementin izotopudur?
A) heliumun

B) hidrogenin

C) fosforun

D) arqonun

E) tellurun

577) Sual:Tarazliqda olan sistemin uzun miiddot sabit qalmasi hansi soaitdo miimmkiindiir?
A) qatiliq vo temperatur doyisdikda

B) xarici sorait doyismodikdo

C) yalmiz qatiliq doyisdikdo

D) yalniz temperatur dayisdikde

E) yalnz tozyiq doyisdikdo

578) Sual: Aktivlosmo enerjisi nadir?

A) qatiligin tosirindon maddonin aktivliyinin artmasi

B) bir mol maddonin aktivlogmasi tigiin sorf olunan enerji
C) katalizatorun tosirindon maddonin aktivliyinin artmasi
D) temperaturun tosirindon maddonin aktivliyinin artmasi
E) tozyiqin tesirindon maddanin aktivliyinin artmasi

579) Sual:p —orbitallarinda elektronun spinina gora forqli voziyyatlorin sayimni gostorin.
A) 10

B) 6

)3

D)2

E) 5



125 q CuS0O4-5H-0-nu 275 q suda hell etdikde nece faizli mehlul almar? (Mr
580) Sual: (Siirot 27.112013 12:01:13)  C US04 SH20=250 Mr CuS0,=160).

A) 50

B) 10

C) 20

D) 25

E) 40

200 q 16%-li mis sulfat (IT) m?hlulmu hazirlamaq ucin nec? qram mis
kuporosu (CuSO,FH;0) laznndur?
My (CuS0y4)=160, My (CuaSO4TH;()=250

581) Sual: (Siirot 27.11.2013 12:01:16)

A) 28

B) 20

C) 30

D) 50

E) 32

582) Sual:10%-1i vo 40%-1i mohsullar1 qarigdirdigda alinan mohlulda hoall olan maddonin kiitlo payini1 tapin. (Stirot 27.11.2013 12:01:19)
A) 18
B) 15
)20
D) 25
E) 30

583) Sual:100 q 10%-1i vo 400 q 20%-1i mahlul ilo qurasdirilir. Hall olan maddonin kiitlo payini %-1o tapin. (Stirat 27.11.2013 12:01:23)
A) 30
B) 14
C) 18



D) 22
E) 26

584) Sual:100 ml sulfat tursusu 220 q suda hall edilir. Alinan mohlulda tursunun kiitls payin tapin (p H2—S04=1,8). (Siirot 27.11.2013 12:01:26)
A) 60
B) 35
C) 40
D) 45
E) 50

585) Sual:132 q suda 2 mol H2S gaz1 hall edilir. omals golon mohlulda sulfid tursusunun kiitls payini tapin. (Stirat 27.11.2013 12:01:29)
A) 68
B) 17
C)22
D) 34
E) 51

586) Sual:20C temperaturda 200 q doymus mohlulda 120 q kalsium nitrat vardir. Duzun hallolma omsalin1 tapin. (Stirot 27.11.2013 12:01:33)
A) 150

B) 1500

C) 600

D) 375

E) 60

587) Sual:20C-do hoallolma amsali Kn=250 g/l olan duzun doymus mohlulunun kiitlo payini tapin. (Siirot 27.11.2013 12:01:36)
A) 50
B) 10
C) 20
D) 25
E) 40



588) Sual:300 q doymus mohlulda 50 q duz vardir. Duzun hoallolma omsalin1 toyin edin. (Siirat 27.11.2013 12:01:39)
A) 250

B) 50

C) 100

D) 150

E) 200

589) Sual:300q 20%-1i mohlul hazirlamaq tigiin neco qram 30%-1i mohlul lazimdir? (Siirot 27.11.2013 12:01:44)
A) 500
B) 100
C) 200
D) 300
E) 400

590) Sual:40 q x6rok duzunu 160 q suda hall etdilor. Mohlulda x6rok duzunun kiitlo payn1 tapin. (Siirot 27.11.2013 12:01:47)
A) 25

B)5

0) 10

D) 15

E) 20

591) Sual:400 q mohlulda (p=1,6 gq/sm3) 0,5 mol KOH hall edilmisdir. Hall olan maddo—nin molyar qatiligini tapin. (Siirat 27.11.2013 12:01:51)
A)2

B) 0,2

C) 04

D) 0,5

E) 1

592) Sual:5 q sokari 15 q suda hall etdikds alinan mohlulda sokarin kiitle payini tapin. (Siirat 27.11.2013 12:01:53)
A) 30
B) 10



C) 20
D) 15
E)25

593) Sual:50 q 30%-li natrium xlorid mohlulunu 150 q 10%-li natri—um xlorid mohlulu ils qarigdirdigda alinan moahlulda duzun kiit—lo payin1 tapin.
(Siirat 27.11.2013 12:01:57)

A) 30
B) 10
C) 15
D) 20
E) 25

594) Sual:500 q 20%-1i mohlul doymusdur. Duzun hsllolma omsalini tapin. (Siirot 27.11.2013 12:02:00)
A) 400

B) 50

C) 100

D) 200

E) 250

595) Sual:500 ml 4 M mohluldan gatilig1 2,5 M olan mohlul hazirlamagq ii¢lin ne¢o ml su lazimdir? (Stirat 27.11.2013 12:02:05)
A) 400
B) 300
C) 500
D) 800
E) 250

596) Sual:500 ml mohlulda 1 mol NaOH hall edilmisdir. Hall olan maddonin molyar qatiligini tapin. (Siirat 27.11.2013 12:02:08)
A)?2

B) 0,2

0) 0,5

D) 1



E) 1,5

597) Sual:600 q 40%-1i Na2—SO4 mahlulunu 200 ml su ils qarisdir—digda Na2—SO4-iin kiitlo payinit miioyyon edin. (Siirat 27.11.2013 12:02:11)
A) 10
B) 20
C) 40
D) 30
E) 25

598) Sual:800 q 20%-1i natrium hidroksidi neytrallasdirmaq {i¢lin ne—¢o qram sulfat tursusu lazimdir? (Siirot 27.11.2013 12:02:13)
A) 19,6

B) 98

C) 196

D) 49

E) 9,8

599) Sual:Temperaturun artmasi ilo hansi siradaki biitiin maddolorin holl olmasi artir? (Siirot 27.11.2013 12:02:42)
A) C2H6, NaOH, Ca(OH)2

B) KNO3, KCl104, Na2CO3

C) CH4, N2, H2

D) SO3, NO2, P205

E) FeCl3, Ca(NO3)2, NO2

600) Sual:Miioyyon temperaturda 550 q doymus mohlulda 50 q duz vardir. Homin temperaturda duzun hollolma omsalin1 tapin. (Stirot 27.11.2013
12:02:45)

A) 300
B) 50
C) 100
D) 150
E) 250



601) Sual: KOH:H20=0,5:4 mol nisbatindo olan mahlulda galovinin kiitlo payini tapin. Mr(KOH)=56 (Siirat 27.11.2013 12:02:48)
A) 34

B) 14

C) 28

D)7

E) 32

602) Sual:Hollolma omsal1 1000 g/l olan doymus mohlulda duzun kiitlo payini toyin edin. (Siirot 27.11.2013 12:02:50)
A) 64
B) 10
C)25
D) 40
E) 50

603) Sual:90 q x6rok duzu mohluluna nec¢o qram su slava etmok lazimdir ki, 18%-1i mohsulu alinsin? (Siirot 27.11.2013 12:02:54)
A) 450
B) 500
C) 200
D) 410
E) 162

604) Sual:800 q 20%-1i natrium hidroksidi neytrallagdirmagq {i¢lin ne—¢o qram sulfat tursusu lazzimdir? (Siirot 27.11.2013 12:02:57)
A) 19,6

B) 98

C) 196

D) 49

E) 9,8

605) Sual:600 q 40%-1i Na2—S0O4 mohlulunu 200 ml su ilo qarisdir~digda Na2—SO4-iin kiitlo payin1 miioyyan edin. (Siirat 27.11.2013 12:02:59)
A) 10
B) 20



C) 40
D) 30
E) 25

Hansi duzun hidrdizind™n yaranan mihit s?hv gostrilmisdir?
I. Na;50; — neviral . FeCl; — tur's II. NaCl - qNNi

606) Sual:

A) L, TIT

B) yalmiz |

C) yalmiz II

D) yalmz II1

E) I, I

Hansi reaksiyvanm qisa ion t?nlivi Ca '+ (05— CaCO; kimidir?
L. CaClNa,CO3— . Ca(OH)+COy
OT. Ca(OH)2+NaxCO3 — -

607) Sual:

A) 1, 111

B) yalniz I

C) yalmz 11

D) yalniz II1

E)L1I

608) Sual:Hans1 reaksiyada ¢okiintii alinmir?

t
Ca(HCOs); —»
A)
B) BaCI2+H2SO—4 —
C) NH4CI+NaOH —

D) AgNO3+NaCl —



E) FeCI3+KOH —

Hans1 duzun m?hlulda hidrolizi X*+HOH S HX +OH ion t?nlivi il? ifad?
olunur?

609) Sual:

A) ZnCO3

B) CuSO4

C) CH3COONa

D) K2CO3

E) ZnCI2

M™Mlula tursu ?lav? etdikd? hans: duzlarm hidroliz z%f17?yi?
I. Cu(l; II. Naz5 IT. FeCly IV.K:CO;
610) Sual:
A) LI IV
B) L, 11, 11T
C) 11, I
D) 11, IV
E) I, III

611) Sual:Hans1 duzun suda mohlulunda fenolftaleunun rongi doyisir?
A) Al2S3

B) CaCl2

C) AI2(SO4)3

D) NH4Cl

E) Na2S03



Hans1 duzlar hidroliz? ugramm?
I. KC1 Io. NH,CL IOI. ALS
IV. CHz; COOK V.NaNO; VI Naz504
612) Sual:
AL IV, V
B)L 11, VI
C) 1V, V, VI
D)1, V, VI
E) L II, I1I

613) Sual: CH3COONa duzunun hidrolizini zsiflotmok ii¢lin mohlula hans1 madds slave olunur?
A) HCI1

B) NaOH

) Ha30y

D) H20
E) HNO3

614) Sual:Qisa ion tonliyi H++OH--— H2O olan reaksiyan1 gostorin.
A) Na2CO3+HCI —

B) AlI(OH)3+HCI —

C) CutH2S04 —

D) AI(OH)3+NaOH —

E) Ca(OH)2+HCI —

615) Sual:Hans: iki ion sar1 rangli ¢okiintii omals gatirir?

A) Ma v? CHiCOO

B) Ag+ va Cl-
C) Ag+val-



Ea™v? 0052
D)

Cat v 00
E)

F) Ma w? CHzCOO"

NH" v? S{f}f ionlarmihansimadd™in m?hlulu il? t2in etm”k olar?
616) Sual:

A) Ba(OH)2
B) NaOH

C) BaCl2

D) Ba(NO3)2
E) KOH

617) Sual:Hans1 duzun hidrolizi zamani asasi duz alinir?
A) NH4NO3

B) MgS04

C) NaCl

D) Na2S0O4

E) ZnCI12

Hans1 duzun hidrolizinin qasa ion ¢Inliyi X** +2H,0 —X(OH),+2H" kimdir?
I Fe(l: II. Ca(l; III. BaCl;

618) Sual:

A) LTI

B) yalniz I

C) yalmiz 11

D) yalmz II1

E) I1, 111



Cu'?+20H —— Cu(OH), reaksiyvasum aparmaq iicim hansi maddNr
gotirilm?lidir?

619) Sual: -

A) Cu(NO3)2, KOH

B) Cu, NaOH

C) CuO, NaOH

D) CuSO4, Na2S04

E) CuO, H20

Hans1 duzlarm hidrolizind?n eyni miihit alnn?
I NagCO4 II. NaCl Il Fe(l; IV. AsNO;
620) Sual: =
A) LTI
B) L II
O) I, IV
D) IL, IV
E) II, III

621) Sual:Hansi1 qrupda olan duzlar hidrolizo ugramir?
AlaB, AlCs, Al(B04k
A)

B) K Cl EaCOs, EsPOy

NalNOs, MaCl NasS0y
©)
D) NEQCC‘3, CHgCC‘DNa, NB.QSC';;
) WMall O, NaS Oy, Mags

622) Sual:Hans1 reaksiyada alinan normal duzun suda hall olma—sindan turs miihit yaranir?
A) BaCI2+AgNO3 —



CH;COONa+NaOH —tp
B)

0) EoO0+Ham 0, —=
NHAHE04 —

D) -

E) FeCI3+NaOH —

623) Sual:Hansi reaksiyadan alinan duz hidroliz etmir?
A) 2NaOH+CO2 —

B) Ca(OH)2+2HNO3 —

C) 3BKOH+H3P0O4 —

D) 2AIOM+3H80, —
E) Fe(OH)3+3HCI —

Hansi reaksiyvada CO; olsidl?sdivicidir?
I COptMg —— Mo O+
I CO+C —» CO
II. CO4NaO" — NaHCO,
624) Sual:
A) yalniz II
B) LI
C) ILIII
D) yalniz II1
E) yalmiz |

625) Sual:4KClO3 ----- KCI+3KCIO4 reaksiyasinda xlorun nec¢s faizi rediksiya olunmusdur?
A) 80
B) 25
C) 20



D) 50
E) 75

626) Sual:Hans1 ion yalniz oksidlogdiricidir?
A) Cr2+

B) Cl-

C) Fe2+

D) Al3+

E) S-2

627) Sual: C60H5S5NO2+(MH4)2S ------ CO6HSNH2+S+NH3+H20 Oksidlogmo- reduksiya reaksiyasinda ammonyakin omsalini miioyyan edin.
A)8
B) 1
02
D)3
E) 6

628) Sual:Cu+4HNO3 ----- Cu(NO3)2+2NO2+2H20 Reaksiya tonliyino asason (n.s. —do) 8,96 1 qaz alinarsa ne¢o mol oksidlosdirici reduksiya
olunar?

A)6
B) 0,2
0) 1
D)2
E) 6

629) Sual:P+HNO3+H20 ---- H3PO4+NO Oksidlogsma-reduksiya reaksiyasinda oksidlagdirici va reduksiyaedicinin amsallar1 comini miisyyan edin.
A)2
B) 8
04
D)5
E)6



630) Sual:Br2+NaOH NaBr+NaBrO3+H2O tonliyi {izro 6 mol brom reaksiyaya girir. I. oksidlogon II. reduksiya olunar brom atomlarinin sayini
miloyyan edin. (Na-avoqadro odadidir) I IT

A) 10 Na 2Na
B) Na 5Na

C) 5Na Na
D) Na Na

E) 2Na 10Na

631) Sual:Cut+HNO3 ----- Cu(NO3)2+NO+H20 Oksidlogsmo reduksiya reaksiyasinda reduksiyaedicinin omsalini tapin.
A)8
B) 2
)3
D) 4
E)6

632) Sual:Anionlar1 oksidlogsma qabiliyyatlorinin artmasi ardicillig ils diiziin. 1. F- II. Cl- II. OH-
A) TILILI
B) LILIII
C) HLILI
D) ILILI
E) LIILII

633) Sual:Hans1 duzun elektroliz tonliyi suyun elektroliz tonliyi ilo eynidir? I. CuSO4 I1. Cu(NO3)2 III. CuCl3 IV. CaF2
A) yalmiz II

B) LIII

O) ILIV

D) LII

E) IILIV

634) Sual:393 q NaCl moahlulunun elektrolizi zamani (n.s —d9) 44,8 1 qaz ayrilmisdir. Alinan mohlulda NaOH —n kiitls payin1 (% -10) hesablayin.



(Mr NaOH=40)
A) 50
B) 20
C)25
D) 30
E) 40

635) Sual:Hansi ifado dogrudur?

A) qazlarin suda holl olmasi tozyiq artdiqda azalir
B) hollolma ham fiziki, ham ds kimyavi prosesdir
C) hallolma yalniz fiziki prosesdir

D) halloma yalniz kimyavi prosesdir

E) gazlarin suda holl olmasi temperatur artdiqda artir

636) Sual:Temperaturun artirilmasit qazlarin hall olmasini neca doyisir?
A) azaldir, sonra 1s9 artirir

B) azaldir

C) doyigmir

D) artir

E) artirir, sonra azaldir

637) Sual:Tozyiqin artirilmasi gqazlarin hall olmasini necs dayisir?
A) artirir, sonra iso azaldir

B) artirir

C) azaldir

D) doyismir

E) azaldir, sonra iso artirir

638) Sual:Natrium-xloridin suda mohlulunun 200 gramini buxarlandirdiqda 16 qram duz alinmigdir. Mahlulda hsll olan maddsnin kiitlo payini (%-
15) miioyyon edin.

A) 12



B) 8

Q) 16
D) 32
E) 4

639) Sual:760 ml suda 40 q natrium-hidroksid hall edildi. Alinmis mohlulda natrium-hidroksidin kiitle payin1 hesblayin (%-19).
A)S

640) Sual:Hans1 element allotropik sokildoyigmalor amolo gotirir?
A) Ca

B)N

(&) N0

D) Na

E)H

641) Sual:Hans1 siradaki elementlor metallara aiddir?
A)H, O, Fe

B) Si, Ca, Cu

C) Ba, Be, Mn

D) Mg, C, N

E)S, Cl, K

642) Sual:Hansi1 halda kimyavi hadiso bag vermir?
A) spirtin yanmasi

B) agacin yanmasi

C) qurgusunun orimasi

D) domirin korroziyast

E) siidiin tursumasi

643) Sual:Hans1 kimyavi formul diizgiin deyil?



a) CaHPO,

Ca (H QP {:]‘4)3
B)

o (INH4 )25 04
Na;KPO,
CaHCO4

D)
E)

644) Sual:Hans1 birlosmoads oksigenin kiitls pay1 50%-dir?
SO,

A)

B) CO

N,0O
0
b, SO;
CO
By °

645) Sual:Bosit maddslori miisyyan edin: I azon II karbon qazi I1I metan IV almaz
A) ILIV

B) LII

C) ILIv

D) LIV

E) ILIII

646) Sual:Hans1 elementlor allotrorik sokildoyismoe omals gatirirlor? I karbon II azot I1I fosfor IV oksigen V hidrogen
A) yalmz IV
B) LILV



C) ILIIL IV
D) LILIV
E) LIILIV

647) Sual:Kimyaovi atomistikanin asasini hansi alim qoymusdur?
A) C.Tomson

B) C. Dalton

C) P. Kiiri

D) M. Kiiri

E) E, Rezerford

648) Sual:Oksigenin ekvivalent hocmini gostarin.
A) 33,6

B) 5,6

C)224

D) 11,2

E) 44,8

649) Sual:Entropiyanin azalmasi ilo miisayist olunan kimyavi reaksiyani gostorin.
A) CI2 + H2 — 2HCI

B) 3H2 + N2 — 2NH3

C) 2H20 — 2H2 + 02

D) N204 — 2NO2

E) N2 + 02 — 2NO

650) Sual:Tocrid olunmus termodinamik sistemi ifads edon miiddoan1 gostorin.

A) otraf miihitls yalniz enerji miibadilasinds olan sistem

B) otraf miihitlo enerji vo maddslor miibadilosindo olmayan sistem

C) otraf miihitls enerji vo maddslor miibadilesi miimkiin olan sistem

D) otraf miihitlo enerji miibadilosinds olan, lakin maddslor miibadilesinds olmayan sistem
E) otraf miihitlo enerji miibadilosindo olmayan, lakin maddolor miibadilosinds olan sistem



651) Sual:Nisbi atom kiitlosi anlayisini kimya elmino hansi alim daxil etmisdir?
A) A. Avoqadro

B) C. Dalton

C) M. Lomonosov

D) I. Berselius

E) M. Perren

652) Sual:Hidrogenin ekvivalent hocmini gostorin.
A) 44,8

B) 11,2

C)224

D) 5,6

E) 33,6

653) Sual:A¢i1q termodinamik sistemi ifade edon miiddean1 gostarin.

A) otraf miihitlo yalniz enerji miibadilosinds olan sistem

B) otraf miihitlo enerji vo maddslor miibadilosi miimkiin olan sistem

C) otraf miihitls enerji vo maddolor miibadilasi miimkiin olmayan sistem

D) otraf miihitlo enerji miibadilosinds olan, lakin maddslor miibadilosindo olmayan sistem
E) otraf miihitlo enerji miibadilosinds olmayan, lakin maddslor miibadilasinds olan sistem

654) Sual:Elektrona horisliyin qitmati kigik olan elementi gostorin.
A)S

B) N

O)Cl

D) F

E)O

655) Sual:Elektrona hoarisliyin qitmati kigik olan elementin valent tobagasinin elektron formulunu gostarin.
A) ns2npl



B) ns2np3
C) ns2np2
D) ns2np5
E) ns2np4

656) Sual:Radioaktivlik nodir?

A) maddolorin temperaturun tosiridon parcalanmasi

B) maddolorin siia buraxmaq xassosi

C) Giinas is181m1n tasirindon madaslorin elektronlar ayirmasi

D) Rentgen siialarinin tosirindon maddslorin elektronlar ayirmasi
E) madolorin tobiotdo miixtolif tosirlorrdin doyisikliys ugramasi

657) Sual:Tabii radioaktivlik nadir?

A) tobii niivalorin y —siialarin tosirindon parcalanmasi

B) tobii niivolorin 6z-0zlino pargalanmasi prosesi

C) tobii niivalorin Giinog is1ginin tosirindon pargalanmasi
D) tobii niivalorin a —siialarin tasirindon parcalanmasi

E) tobii niivolorin  —stlialarin tosirindon pargalanmasi

658) Sual:Hans1 sirada yalniz izobar elementlor verilmisdir.
A) Ca, Be ,Ar

B) Ar, K ,Ca

C) Al, Mn, Co

D) K, Ca, Be

E) Mn, Co, K

659) Sual:Hans1 sirada yalniz izoton elementlor verilmisdir.
A)Ba, La, K ,Ca
B) Xe, Ba, La,Ce
C) La,Ce ,Be ,Ar
D) Xe,Ba, Mn,Co



E) K ,Ca, La,Ce

660) Sual:Niivolorin davamli olmasi {igiin protonlar vo neytronlarin say1 neco olmalidir?
A) neytronlarin saymdan asili olmur

B) protonlarin say1 toxminon neytronlarin sayina borabor olmalidir

C) protonlarn say1 cox olmalidir

D) neytronlarin say1 ¢ox olmalidir

E) protonlarn sayindan asili olmur

661) Sual:Hoqiqi moahlullarin hissaciklorinin 6l¢iisiinii gostarin.
A) 1 —-10 mmk

B) 1 mmk— dan kigik

C) 100 mmk — dan kigik

D) 1 — 100 mmk

E) 100 mmk — dan boytik

madde erilne t-1u qavnama t-1ru

X -240 40

v 40 240

Z 0 100

Temperaturu 30°C-den ﬁl]"C—}-'e atwdiqda hans1 madde aqreqat halmi deyisir?

662) Sual:
A)yalmzy
B)x,y
Ovy,z
D)x, z

E) yalniz x



Ugunlugu meyvven edin:

Qars1q Ayrilma tisullan
I. etil spirti+su distille
II. seker+su durultmna
III. vagt+su buxarlandmma
663) Sual:
A) 11, 111
B) yalmiz |
C) yalmiz 11
D) yalmz II1
E)L I

664) Sual:Bosit maddslor verilmisdir: duda (his), ozon, grafit, oksigen, qirmizi fosfor. Bu maddoslorin torkibine ne¢o kimyovi element daxildir?
A)6
B) 2
)3
D) 4
E)S5

665) Sual:Eynicinsli garisig1 miioyyan edin: I. su-sokar II. su-neft III. hava IV. su-gil
A) yalniz I

B) I, II

O I, 1V

D) I, III

E)IIL, IV

666) Sual:Hans1 birlosmods hidrogenin kiitls pay1 on boyiikdiir?
A) C3H



B) LiH
C) NaH
D)KH
E) RbH

667) Sual:Hans1 birlosmods oksigenin kiitls pay1 50%-dir?
SO,
A)
B) CO
N,0O
C)
SO
Dy 7
CO
E) :

668) Sual:Hans1 element allotropik sokildoyismolor omals gotirir?
A) Ca

B)N

C)O

D) Na

E)H

669) Sual:Hansi1 halda kimyovi hadisa bag verir?
A) stizma

B) orimo

C) yanma

D) kristallagma

E) buxarlanma

670) Sual:Hans1 halda kimyovi hadiso bag vermir?



A) spirtin yanmasi
B) agacin yanmasi
C) qurgusunun orimasi
D) domirin korroziyasi
E) siidiin tursumas1

671) Sual:Hans1 kimyovi formul diizgiin deyil?

Ca (H QP {:}4)3
B)

0 (NH4 )5S Oy
Na;KPO,
CaHCO4

D)
E)

672) Sual:Hans1 madds eyni név atomlardan omolo golmomigdir?
A) ammonyak

B) ozon

C) azot

D) almaz

E) grafit

673) Sual:Hansi siradaki elementlor metallara aiddir?
A)H, O, Fe

B) Si, Ca, Cu

C) Ba, Be, Mn

D) Mg, C,N

E) S, Cl, K



674) Sual:Yalniz qarisiglar olan siran1 gostorin.
A) mis, tobasir, chong

B) spirt, x6ok duzu, polad

C) benzin, ¢ugun, hava

D) deniz suyu, grafit, hava

E) benzin, hava, natrium-silikat



